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EVO

Grazie per la fiducia accordata e buon divertimento. Con questo
libretto abbiamo voluto darle le informazioni necessarie per un
corretto uso e una buona manutenzione della Sua moto.

| dati e le caratteristiche indicate sul presente manuale non impegnano la
BETAMOTOR S.p.A che si riserva il diritto di apportare modifiche ai propri modelli
in qualsiasi momento.



AVVERTENZA

Si raccomanda, dopo la prima ora di allenamento, di controllare tutti i serraggi,
con particolare attenzione a:

Supporti pedane

Dischi freno anteriore e posteriore
Raggi ruote

Bullone ammortizzatore
Bulloneria motore

Corona
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ELEMENTI PRINCIPALI
1-Scatola filtro  2-Serbatoio carburante  3-Tappo carburante
4-Silenziatore 5-Leva messa in moto

DATI IDENTIFICAZIONE VEICOLO

Identificazione telaio
| dati di identificazione A sono impressi
sul cannotto di sterzo nel lato destro.

Identificazione motore
| dati di identificazione B del motore sono
impressi nella zona indicata in figura.

CRUSCOTTO E COMANDI

1 Leva comando frizione
2 Leva freno anteriore
3 Comando gas
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DATI TECNICI

CICLISTICA

Peso del veicolo

in ordine di marcia {a secca)
Dimensioni

Interasse

Lunghezza massima
Larghezza massima

altezza massima da terra
Altezza sella

Luce terra

Capacita di riempimento
Capacita serbatoio

Riserva

Capacita circuito di raffreddamento

Olio motore
Sospensioni

Sospensione anteriore

Sospensione posteriore
Freni

Freno anteriore

Freno posteriore

Prneumatici
Cerchio anteriore
Cerchio posteriore
Copertura anteriore
Copertura posteriore

MOTORE
Caratteristiche

Tipo

n® cilindri

alesaggio

Carsa

Cilindrata totale
Rapporto di compressione

Accensione

Candela
Alimentazione
Carburatore
Getti

Miscela

VERSIONE

125¢cc 200cc 250cc 290cc

68 kg 59 kg 59 kg 59 kg
1205 mm 1305 mm 1305 mm 1305 mm
1990 mm 1990 mm 1990 mm 1990 mm
850 mm 850 mm 850 mm 850 mm
1115 mm 1115 mm 1115 mm 1115 mm
660 mm B60 mm 660 mm B0 mm
310 mm 310 mm 310 mm 310 mm
2,6 | 2,6 | 2,6 | 2,6

0,5 1. 0,51 0,51 0,5l
600 cc 600 cc 600 cc 600 cc

SAE 20/30 (550cc) SAE 20/30 (550cc) | SAE 20430 (550cc) SAE 20430 (550cc)

Forcella idraulica
c/steli 838 mm

Forcella idraulica
c/steli @38 mm

Forcella idraulica
c/steli @38 mm

Forcella idraulica
c/steli @38 mrm

Manoammartizzatore  Monoammortizzatore Monoammortizzatore  Monoammortizzatore

disco @185 mm disco @185 mim disco @185 mim disco 8185 mm

4 pistoncini 4 pistoncini 4 pistoncini 4 pistoncini
disco @160 mm disco @160 mm disco @160 mim disco g160 mm
2 pistoncini 2 pistoncini 2 pistoncini 2 pistoncini

21 - 1,6 - 32 fori 21 - 1,6 - 32 for 21 - 1,6 - 32 fori 21 - 1,6 - 32 fori
18 - 2,15 - 32 fori 18 - 2,15 - 32 fori 18 - 2,15 - 32 fori 18- 2,15 - 32 for
2,75 - 21" 2,75 - 21" 2,75 - 21" 2,75 - 21"
4.00 R 18" 4.00 R 18" 4.00 R 18" 4.00 R 18"

BETAGE03S ZD3BOT A BETAGG0S ZD3BST | BETAGG0S ZD3BSTF | BETAGA0S ZD3BST I

1 1 1 1
54,0 mm 64,0 mm 72,5 mm 78,0 mm
54,0 mm a0, & mm 60,5 mm 60,5 mm
124cc 194,6 cc 240,7cc 289,1cc
141 11,8:1 8,01 9,51
elettronica AET elettronica AET elettronica AET elettronica AET
12v - a5 12V - g5tw 12V - B5W 12V - 85W
MGK BRTES MGk BRTES MiGK BRTES MGK BRFES

Keihin P @ 28mm | Mikuni YM @ 26mm | Keihin PWK @ 28mm | Keihin Pk @ 28mm
it 50 max 130 min 30 max 150 min 48 max 125 min 48 max 125
1,5 % olio sintetico 1,5 % olio sintetico 1,5 % olio sintetico 1,5 3% olio sintetico
4% olio minerale 4% olio minerale 4% olio minerale 4% olio minerale




SCHEMA ELETTRICO
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CONTROLLI E MANUTENZIONE PRIMA E DOPO
LUTILIZZO IN FUORISTRADA

Onde evitare spiacevoli inconvenienti durante il funzionamento del veicolo &
consigliabile effettuare, sia prima che dopo |'utilizzo, alcune operazioni di controllo
e manutenzione. Infatti pochi minuti dedicati a queste operazioni, oltre a rendere
lo guida piU sicura, possono farvi risparmiare tempo e denaro. Quindi procedere
come segue:

PNEUMATICI  verificare la pressione, lo stato generale e lo spessore del batti-

strada
RAGGI verificare la corretta tensione
BULLONERIA  risentire completamente tutta la bulloneria
CATENA verificare la tensione (gioco 20mm) e se necessario ingrassare

FILTRO ARIA pulire il filtro e bagnarlo con apposito olio per filtri

Nota:

Controllare la presenza dei documenti di identificazione del veicolo.

Nei giorni freddi & consigliabile prima della partenza, fare scaldare il motore
facendolo funzionare al minimo per alcuni istanti. Ogni volta che il veicolo viene
utilizzato in fuoristrada occorre lavarlo accuratamente.

RIFORNIMENTO CARBURANTE
Rimuovere il tappo A.

La capacita del serbatoio & di circa
2,6 litri di cui 0,5 litri di riserva.

Introdurre esclusivamente una miscela
di benzina super senza piombo (verde)e
olio (olio minerale 4% olio sintetico
1,5%).
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LUBRIFICANTI E LIQUIDI CONSIGLIATI

Per un migliore funzionamento ed una pit lunga durata del mezzo si raccomanda
di utilizzare preferibilmente i prodotti elencati in tabella:

TIPO DI PRODOTTO SPECIFICHE TECNICHE
OLIO TRASMISSIONE BARDAHL GEARBOX 20W40
OLIO PER MISCELA BARDAHL KXT

OLIO FRENI E FRIZIONE BARDAHL BRAKE FLUID DOT 4

IDEMITSU OJ-RACING-01
OLIO PER FORCELLE: in alternativa
BEL RAY "MC 10 SAE 5"

GRASSO PER TIRANTERIE BARDAHL OUTBOARD GREASE
LIQUIDO REFRIGERANTE BARDAHL PERMANENT
NOTA:

Per gli interventi di sostituzione si raccomanda di attenersi scrupolosamente alla
tabella indicata.

RODAGGIO

Il rodaggio ha una durata di circa 10 ore di attivita, durante questo periodo si
consiglia di:

eUtilizzare il veicolo dopo aver fatto scaldare bene il motore

eEvitare di viaggiare a velocitd costante

eVariando la velocitd i vari componenti si assesteranno uniformemente ed in minor
fempo

eEvitare di ruotare la manopola del gas per pit di 3/4

Attenzione:

eDopo le prime 5 ore di percorrenza sostituire I'olio del cambio.

eUtilizzare sempre miscela di benzina super senza piombo e olio (olio minerale 4%,
olio sintetico 1,5%).

*Dopo la prima uscita fuoristrada provvedere a controllare tutta la bulloneria.
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AVVIAMENTO
ON

eAprire il rubinetto del serbatoio
carburante B

OFF = chiuso
OFF RES ON = aperto

RES = riserva
eControllare che il cambio sia in folle

sintervenire sulla leva della messa in moto
affondando con il piede un colpo deciso
e ruotando leggermente il comando gas

®A motore fermo chiudere sempre il
rubinetto della benzina.

Nota:
A motore freddo inserire lo starter A ti-
rando il pomello, attendere alcuni istanti
quindi riportare la leva nella posizione
iniziale.
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INDICE ARGOMENTI

Olio cambio

Olio pompa freni

Olio pompa frizione
Olio forcelle

Filtro aria

Candela

Generatore

Freno anteriore

Freno posteriore

Liquido di raffreddamento
Silenziatore marmitta
Carburatore

Lamelle

Leveraggio sospensione posteriore
Controlli dopo la pulizia

Manutenzione programmata
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OLIO CAMBIO

Controllo

Tenere il veicolo in posizione verticale
rispetto al terreno. Quando il motore &
freddo controllare, attraverso 'obld A,
la presenza dell’olio. Il livello dell’olio
deve essere sempre visibile dall’oblo, in
caso contrario procedere al rabbocco
attraverso il tappo di carico B.

Sostituzione
Eseguire sempre la sostituzione a motore
caldo:

ePosizionare un contenitore sotto il motore

oSvitare il tappo di carico e quello di
scarico C

#\uotare completamente il carter

oChiudere il tappo C

elntrodurre la giusta quantita di olio
(tabella di pag.7)

eRichiudere il tappo di carico

Nota:

Superate le prime 5 ore di percorrenza so-
stituire I’olio del cambio. Per le successive
sostituzioni attenersi alla tabella a pag.28,
utilizzando i lubrificanti consigliati a pag.11.
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OLIO POMPA FRENI

Freno anteriore

Controllare, attraverso I'obld di livello A,
la presenza dell’olio. Il livello dell’olio
deve essere sempre visibile dall’obld. In
caso contrario ripristinare il livello. Per
ripristinare il livello procedere al
rabbocco svitando le due viti B,
sollevando il tappo C e inserendo |'olio.

Freno posteriore

Per poter procedere al controllo dell’olio
bisogna smontare il parafango posteriore
svitando le relative 5 viti di fissaggio,
quindi controllare, aftraverso il contenitore
olio E, la presenza dell’olio.

Il livello dell’olio non deve mai essere
inferiore alla tacca di livello minimo incisa
sul contenitore E. Per ripristinare il livello
procedere al rabbocco attraverso il tappo
di carico.

Attenzione:

Se si avverte morbidezza nella leva
potrebbe esserci una bolla d’aria nel
circuito, quindi rivolgersi subito al
rivenditore.

Nota:

Per le sostituzioni attenersi alla tabella a
pag.28, utilizzando i lubrificanti consigliati
apag.11.
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Nota:

Maneggiare con attenzione |’olio
idraulico che essendo corrosivo
danneggia irreparabilmente le parti
verniciate o in plastica.

Spurgo freno anteriore

Per lo spurgo aria dal circuito del freno

anteriore procedere come segue:

eTogliere il cappuccio di gomma A dalla
valvola B

eAprire il tappo della vaschetta olio

elnserire un’estremita di un tubicino trasparente
nella valvola B, e I'altra all’interno di un
contenitore

ePompare con la leva 2/3 volte e rimanere
con la leva premuta

eSvitare la valvola, facendo fuoriuscire I'olio
dal tubicino

eRichiudere la valvola e rilasciare la leva

eSe sono visibili, attraverso il tubo, delle bolle
d’ariq, ripetere le operazione precedenti fino
a quando non si ha una fuoriuscita dell’olio
continua.
Nota: durante questa operazione & impor-
tante rabboccare continuamente la vaschetta
per compensare |’olio fuoriuscito

oEstrarre il tubicino

eRimettere il cappuccio di gomma.

Spurgo freno posteriore

Per lo spurgo aria dal circuito del freno

posteriore procedere come segue:

eTogliere il cappuccio di gomma C dalla
valvola D

eAprire il tappo della vaschetta olio

elnserire un’estremita di un tubicino trasparente
nella valvola D, e I'altra all’interno di un
contenitore

ePompare il pedale 2/3 volte e rimanere con il
pedale premuto

eSvitare la valvola, facendo fuoriuscire I'olio
daltubicino

eRichiudere la valvola e rilasciare il pedale

eSe sono visibili, attraverso il tubo, delle bolle
d’aria, ripetere le operazione precedenti fino
a quando non si ha una fuoriuscita dell’olio
continua.
Nota: durante questa operazione & impor-
tante rabboccare continuamente la vaschetta
per compensare |’olio fuoriuscito

oEstrarre il tubicino

eRimettere il cappuccio di gomma.
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OLIO POMPA FRIZIONE

Controllare, la presenza dell’olio.

Il livello non deve mai essere al di sotto
della meta della vaschetta. Per ripristinare
il livello procedere al rabbocco svitando
le due viti A, sollevando il tappo B e
inserendo |'olio.

Nota:

Per le sostituzioni attenersi alla tabella a
pag. 28, utilizzando i lubrificanti consigliati
apag.11.

Spurgo frizione
Per lo spurgo aria dal circuito della
frizione procedere come segue:

eTogliere il cappuccio di gomma C della
valvola D

eAprire il tappo della vaschetta olio

elnserire un’estremita di un tubicino tra-
sparente nella valvola D, e I'altra all’in-
terno di un contenitore

ePompare con la leva 2/3 volte e rimane-
re con la leva premuta

oSvitare la valvola, facendo fuoriuscire
Iolio dal tubicino

eRichiudere la valvola e rilasciare la leva

eSe sono visibili, attraverso il tubo, delle
bolle d’ariq, ripetere le operazione pre-
cedenti fino a quando non si ha una fuo-
riuscita dell’olio continua.
Nota: durante questa operazione & im-
portante rabboccare continuamente la
vaschetta per compensare |'olio fuoriu-
scito

eEstrarre il tubicino

eRimettere il cappuccio di gomma.

Nota:

Maneggiare con attenzione |olio idraulico
che essendo corrosivo danneggia
irreparabilmente le parti verniciate o in
plastica.
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OLIO FORCELLE

Stelo destro

Per la sostituzione procedere nel modo

seguente:

1) Togliere la ruota anteriore

2) Togliere il manubrio (vd. pag.31)

3) Allentare le viti A di serraggio dello
stelo e sfilare il gambale

4)  Svitare il tappo superiore B

5)  Svitare il controdado difissaggio del
tappo e rimuoverlo

6) Svitare la vite di fissaggio cartuccia
posizionata sotfo il gambale ed estrar-
re la cartuccia

7)  Svuotare quindi gamba e cartuccia
facendo fuoriuscire |"olio

8) Rimontare la cartuccia sul gambale
stringendo la vite di fissaggio, quindi
rimettere |'olio (OJO1) caricando la
cartuccia, fino a livello indicato in fi-
gura (con forcella tutta compressa)

9)  Rimontare il tappo sull’asta, serrare il
controdado e avvitare il tappo sullo
stelo, con la gamba tutta estesa

10) Rimontare il tutto

60 mm

Livello
olio

Nota:
Per le viti A fissaggio stelo:
coppia di serraggio consigliata

7,8:9,1 Nm.
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Stelo sinistro

Per la sostituzione procedere nel modo
seguente: -
1) Togliere la ruota anteriore

2) Togliere il manubrio (vd. pag.31)

3) Allentare le viti A di serraggio stelo

4)  Svitare il tappo gambale B

5)  Togliere la molla e svuotare bene tut-
to "olio

6) Con forcella compressa immettere
olio fino al livello indicato in figura

7)  Stendere la gamba e rimettere la molla

8) Awvitare il tappo B

Nota:

Per le sostituzioni attenersi alla tabella a
pag.28, utilizzando i lubrificanti consigliati
apag.11.

Verificare periodicamente  ed
eventualmente rimuovere i residui di
sporco che possono rimanere tra paraolio
e parapolvere rimuovendo il parapolvere
stesso.

Livello

olio

Nota:
Per le viti A fissaggio stelo:

coppia di serraggio consigliata
7,8:9,1 Nm.
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FILTRO ARIA

Per accedere al filtro & sufficente svitare le

5 viti A di fissaggio del parafango

posteriore , quindi procedere nel modo

seguente:

eTogliere il parafango staccando il cavo
del faro posteriore

eTogliere la cornice filtro ed il filtro svitando
le 2 viti B

eLavarlo con acqua e sapone

eAsciugarlo

eBagnarlo con olio per filtri, eliminandone
poi |'eccedenza in modo che non
goccioli

oSe necessario pulire anche I'interno della
scatola filtro

eProcedere al rimontaggio. Suggeriamo di
assemblare preventivamente la cornice
sul filtro

Nota:

eNel caso in cui il filtro fosse molto sporco
lavarlo prima con benzina poi con acqua
e shampoo.

eNel caso che il filtro risulti danneggiato
procedere immediatamente alla sua
sostituzione.

Attenzione:

Dopo ogni intervento controllare che
all’interno della scatola del filtro non ci sia
rimasto nessun oggetto.

Eseguire la pulizia del filtro ogni
volta che il mezzo viene utilizzato
in fuoristrada.
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CANDELA

Mantenere la candela in buono stato contribuisce alla diminuzione dei consumi e
all’ottimale funzionamento del motore.

Per effettuare il controllo & sufficiente sfilare la pipetta della corrente e svitare la
candela.

Esaminare con uno spessimetro la distanza fra gli elettrodi che dovra essere di
0,5-0,6 mm, nel caso non corrisponda a questo valore & possibile correggerla
piegando I'elettrodo di massa.

Verificare inoltre che non presenti screpolature sull’isolante o elettrodi corrosi, in
questi casi procedere all'immediata sostituzione.

Effettuare il controllo attenendosi alla tabella a pag.28.

Per il montaggio della candela & consigliabile avvitarla a mano fino a battuta,
quindi bloccarla con la chiave.

Nota:

ol'utilizzo di oli di bassa qualita determina I'aumento dei depositi carboniosi, &
quindi consigliabile utilizzare olio BARDHAL KXT.

oSi raccomanda di utilizzare sempre candele NGK BR7ES.

CONTROLLO GENERATORE ACCENSIONE

Il controllo deve essere eseguito con temperatura del componente di circa 20°C.

Il controllo pud essere eseguito anche con generatore montato sulla moto o sul
motore.

Scollegare il connettore nero 12 vie tra generatore e CDI.

Verificare con un multimetro che le resistenze lette tra i terminali indicati sotto siano

nel range prescritto:

e nero-bianco (Pick-Up) 320 ohm = 15%

e rosso-blu (carica condensatore) 300 ohm = 15%

e giallo-marrone (alimentazione servizi) 0,45 ohm = 20%
21
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FRENO ANTERIORE

Controllo

Per verificare lo stato di usura del freno
anteriore & sufficiente visionare la pinza
dalla parte anteriore, dove & possibile in-
travedere le estremita delle due pastiglie
che dovranno presentare almeno uno
strato di 2 mm di ferodo. Nel caso lo
strato fosse inferiore procedere immedia-
tamente alla loro sostituzione.

Nota:
Effettuare il controllo attenendosi ai tem-
pi indicati in tabella a pag. 28.

Sostituzione

Per la sostituzione procedere come se-

gue:

eSmontare il copridisco e la pinza svitan-
do le due viti A ed allentando la vite B

oSfilare la coppiglia C

oSvitare la vite B

sEstrarre le pastiglie D e sostituirle

oPer il rimontaggio procedere in senso in-
verso. Sulla vite Asi consiglia di utilizza-
re “frenafiletti medio” .

Nota:

Porgere particolare attenzione al corretto
rimontaggio della coppiglia onde evita-
re problemi di frenata.

Nel caso di rimozione del disco
freno, nel rimontaggio applicare
del frenafiletti.
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FRENO POSTERIORE

Controllo

Per verificare lo stato di usura del freno
posteriore & sufficiente visionare la pinza
dall’alto, dove & possibile intravedere le
estremita delle due pastiglie che dovranno
presentare almeno uno strato di 2 mm di
ferodo. Nel caso lo strato fosse inferiore
procedere immediatamente alla loro sosti-
tuzione.

Nota:
Effettuare il controllo attenendosi ai tem-
pi indicati in tabella a pag. 28.

Sostituzione

Per la sostituzione procedere come se-

gue:

eSmontare la ruota

eEstrarre la pinza dal forcellone

oSvitare la vite A

sEstrarre le pastiglie e sostituirle.

ePer il rimontaggio procedere in senso
inverso. Sulla vite A si consiglia di uti-
lizzare “frenafiletti medio” .

Nel caso di rimozione del disco
freno, nel rimontaggio applicare
del frenafiletti.
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MANUTENZIONE E CONTROLLI

LIQUIDO DI RAFFREDDAMENTO

Il controllo del livello deve essere effet-
tuato a motore freddo nel modo seguente:

oSvitare il tappo A e controllare visivamen-
te il livello del liquido

eNel caso in cui il livello non sia visibile
in prossimita del fondo tubo si proceda
ad aggiungere liquido.

La capacita del circuito & riportata nella
tabella di pag. 7. Utilizzare i liquidi con-
sigliati in tabella a pag.11.

ATTENZIONE:

Mai svitare il tappo di carico del radiato-
re a motore caldo onde evitare scottatu-
re.

SILENZIATORE MARMITTA

Se si nota un aumento della rumorositd

di scarico & opportuno controllare il si-

lenziatore della marmitta. Procedere come

segue:

oSvitare le tre viti B

eTogliere la parte terminale C

eEstrarre la lana di vetro e sostituirla con
altra nuova (disponibile come ricambio)
ePer il rimontaggio procedere nel modo
inverso.
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CARBURATORE

Per un ottimale funzionamento del carbu-
ratore & importante effettuare periodicamen-
te una accurata pulizia. Smontare il tappo
A e verificare che non vi sia dello sporco.
Se presente sard necessario aprire la
vaschetta e pulire accuratamente i getti.

LAMELLE

Ogni 40 ore di funzionamento &
consigliabile smontare il pacco lamellare
e controllare che:

ol petali A non presentino segni di rottura

o| petali A chiudano perfettamente sul corpo
valvola B.
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LEVERAGGIO SOSPENSIONE
POSTERIORE

Per garantire un funzionamento e una
durata nel tempo ottimali del leveraggio
progressivo della sospensione posteriore,
si raccomanda di controllare dopo ogni
uscita il corretto serraggio della bulloneria
A B C,DeE.

Si raccomanda inolire di non lavare con
getti d’acqua ad alta pressione e di
effettuare ogni 40 ore di utilizzo un controllo
completo delle gabbie e delle boccole.
Procedere come segue:

eSmontare il leveraggio svitando le viti A,
B, C,eD.

eEstrarre le boccole.

Pulire tutte le parti con un panno asciutto.
eLubrificare le gabbie con grasso al litio.
eRimontare il gruppo cominciando col
fissare le biellette al telaio, utilizzando le
boccole con diametro interno 8mm e le
viti M8 speciali.

eFissare il bilanciere al forcellone,
utilizzando le boccole con la tesa di
spessore 2.5mm e vite M10x75, e all’'am-
mortizzatore (vite M10x45).

*Quindi montare le biellette sul bilanciere
utilizzando le boccole rimaste e la vite

M10x125.

Nota:
Le coppie di serraggio prescritte sono
4,5Kgm per le viti A,B,C, E e 3,0Kgm per

la vite D.
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CONTROLLI DOPO LA PULIZIA
Dopo la pulizia del motociclo & buona norma:

ePulire il filtro dell’aria (procedere come descritto a pag. 20)

eSmontare il coperchio volano per eliminare I'eventuale acqua entrata all’interno

eSmontare la vaschetta del carburatore (procedere come descritto a pag. 25) per
controllare I'eventuale presenza di acqua

elngrassare la catena
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MANUTENZIONE E CONTROLLI

©
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candela P C S S S S S S S S
frizione C-R C-R C-R S C-R C-R S C-R C-R S
£ [lamele C C S c C S C C S
5 liquido refrigerante C C S C S C S C S C
£ [olio motore S C S S S S S S S S S
anelli di tenuta pistone C S c S C S C S C
pistone S S S S
ammortizzatore posteriore C C C C C C C C C C
bulloneria T T T T T T T T T T T
comando gas C-R|C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R
cuscinetti di sterzo e gioco sterzo C C C C C C C C C C
cuscinetti ruota C C C C C C C C C
fanaleria C C C C C C C C C C
« [filtro aria P P P S P P S P P S P
£ [impianto frenante clc C C C C C C C C C
@ lingrassaggio generale C C C C C C C C C C
E leveraggio sospensione posteriore T C C C C C C C C C
© livello liquido freni C C C C C C C C C C
olio forcella S S S S S
olio pompa freni e frizione C C S C C S C C S
stato e pressione pneumatici c|C C C C C C C C C C
tensione e lubrificazione catena trasmissione C 9] C C C C C C C C C
tensionamento raggi C 9] Cc C 9] C C C C C
test del veicolo C C C C C C C C C C

legenda:

C - Controllo (pulizia, regolazione, lubrificazione, sostituzione se necessari)

S - Sostituzione
R - Regolazione
P - Pulizia

T - Serraggio
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INDICE ARGOMENTI

Regolazione freni

Regolazione frizione

Regolazione minimo

Regolazione gioco gas
Regolazione aria

Controllo e regolazione gioco sterzo
Tensionamento catena

Regolazione sospensione anteriore

Regolazione ammortizzatore posteriore
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REGOLAZIONE FRENI

Freno anteriore

Il freno anteriore & del tipo a disco con
comando idraulico per cui necessita solo
di manutenzione ordinaria. Se si vuole
regolare la posizione della leva agire sul
registro A.

Freno posteriore

Il freno posteriore & del tipo a disco con
comando idraulico.

E’ possibile variare la posizione del pedale
in altezza intervenendo sui registri B e C.
Si consiglia di lasciare un minimo di
gioco.

REGOLAZIONE FRIZIONE

Lunica operazione che viene effettuata
sulla frizione & la regolazione della
posizione della leva E.

Per effettuare questa regolazione agire sul
registro D.

REGOLAZIONI

Nota:

Il funghetto spingidisco deve avere un
gioco compreso tra i 0,4 mm e i 0,6
mm; quindi in caso di sostituzione dei
dischi procedere come segue:

A TITL ARy

P eRimontare la frizione senza il coperchio
B i esterno
Eaw eMandare a battuta asta di comando

spingendo sul funghetto dalla parte del
cappellotto fino a fondo corsa e
misurare la distanza F
eAzionare la leva frizione fino a quando
il funghetto aziona il cappellotto;
misurare la distanza G e controllare che
ci sia una differenza di 0,4, 0,6 mm.
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REGOLAZIONE MINIMO

Per eseguire correttamente questa
operazione si consiglia di effettuarla a
motore caldo, collegando un contagiri
elettronico al cavo candela. Intervenire
poi sul registro Atirando il minimo a 1000
rpm.

REGOLAZIONE GIOCO GAS
Qualora sul comando dell’acceleratore
sia presente una corsa a vuoto superiore
ai 3 mm misurati sul bordo della
manopola stessa, occorre effettuarne la
regolazione agendo sul registro situato sul
cavo di trasmissione.

REGOLAZIONE ARIA
Da tutto chiuso (B) si consiglia 1 1/2 giri.

CONTROLLO E REGOLAZIONE

GIOCO STERZO

Verificare periodicamente il gioco del

cannotto di sterzo muovendo avanti e

indietro le forcelle come illustrato in figura.

Qualora si avverta del gioco, procedere

alla regolazione operando nel modo se-

guente:

eRimuovere la protezione del manubrio
oSvitare le due viti C

eEstrarre il manubrio D

eAllentare il dado E

eAllentare le viti G, della piastra superiore
eRecuperare il gioco intervenendo sulla
ghiera F

eVerificare che la rotazione dello sterzo
avvenga in maniera fluida. Un serraggio
eccessivo dei cuscinetti di sterzo pud
comprometterne il funzionamento
eStringere il dado E

Per il ribloccaggio procedere nel modo

inverso.
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REGOLAZIONI

TENSIONAMENTO CATENA

Per una pit lunga durata della catena di
trasmissione & opportuno controllare
periodicamente la sua tensione.

Tenerla sempre pulita dalla sporcizia
depositata e lubrificarla.

Se il gioco della catena supera i 20 mm
procedere al suo tensionamento.

eAllentare il dado A

eAgire sulla leva B

eAgire sulla stessa leva situata sul lato
opposto, portandola nella stessa
posizione

oVerificare "allineamento della ruota

eSerrare nuovamente il dado A.
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REGOLAZIONE SOSPENSIONE

ANTERIORE

Forcella

ePer una guida piU reattiva svitare
completamente il pomello di

registrazione B rispetto alla posizione
standard
ePer una guida piv controllata precaricare
la molla di circa 4-5 giri agendo sulla
vite A e frenare 15 scatti da tutto aperto
(circa meta del campo di regolazione) il
pomello B
ePeso pilota. A seconda del peso pilota
agire come segue:

PESO DEL PILOTA PRECARICO

(kg) MOLLA
75< peso <80 ]-:(fngln:
peso <70 ] ]QOmm

Per qualsiasi anomalia di
funzionamento rivolgeteVi alla nostra
catena di assistenza autorizzata.
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REGOLAZIONE AMMORTIZZATORE
POSTERIORE

Informazioni sulle regolazioni

ePer una guida piU reattiva, aprire il
pomello di regolazione in compressione
A

ePer una guida piv controllata, chiudere
il pomello di regolazione A

eTenere periodicamente pulita la zona di lavoro del tampone agendo come se-
gue: abbassare/rimuovere, utilizzando un piccolo cacciavite, il tampone e sof-
fiare aria compressa tramite la fresatura del distanziale molla

eTenere sempre sotto controllo il serraggio dei bulloni di fissaggio inferiore e su-
periore.

Per qualsiasi anomalia di
funzionamento rivolgeteVi alla nostra
catena di assistenza autorizzata.
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Ricerca del guasto
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COSA FARE IN CASO DI EMERGENZA

INCONVENIENTE

CAUSA

RIMEDIO

Il motore non si
avvia

-Impianto di alimentazione
carburante ostruito (tubi,
serbatoio benzina,
rubinetto)

Effettuare la pulizia dell’
impianto

-Filtro aria eccessivamente
sporco

Operare come indicato a
pag. 20

—Noh OrriVO corrente O”O
candela

Effettuare la pulizia o la

sostituzione della candela. Se
il problema persiste rivolgersi
ad un nostro Concessionario

-Motore ingolfato

Con il gas tutto aperto
insistere per alcuni istanti
nella messa in moto. Se non
si ottengono risultati occorre
smontare la candela ed
asciugarla

Il motore perde
colpi

-Candela con distanza
elettrodi irregolare

Ripristinare la corretta
distanza tra gli elettrodi
vedere note pag. 21

-Candela sporca

Pulire o sostituire la candela

-Verificare massa

Controllare isolamento
pulsante di massa

Il pistone batte in
testa

-Presenza di depositi
carboniosi all'interno del
cilindro o sulla candela

Rivolgersi ad un nostro
Concessionario

-Marmitta in parte ostruita

Rivolgersi ad un nostro
Concessionario

Il motore si
surriscalda e
perde potenza

-Marmitta in parte ostruita

Rivolgersi ad un nostro
Concessionario

-Luce di scarico ostruita

Rivolgersi ad un nostro
Concessionario

-Miscela troppo povera

Il getto pud essere ostruito

Frenata anteriore
scarsa

-Pastiglie usurate, unte o
vetrificate

Operare come indicato a
pag.22

-Presenza di aria o umidita
nel circuito idraulico

Operare come indicato a
pag.16

Frenata
posteriore scarsa

-Pastiglie usurate, unte o
vetrificate

Operare come indicato a
pag.23

-Presenza di aria o umidita
nel circuito idraulico

Operare come indicato a
pag.16
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EVO

Thank you for choosing BETA. Wishing you a lots of good biking!
This manual will give you the information you need to use your
motorcycle correctly and to keep it in excellent condition.

BETAMOTOR S.p.A. reserves the right to change the data and features described in
this manual and to modify its products at any time.
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ATTENTION

After the first training hour, check all the tightenings and in a particular manner:

Footboard supports

Front and rear brake disks
Wheel rims

Shock absorber bolt
Engine bolts and nuts
Crown
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MAIN PARTS
1-Filter box  2-Fuel tank  3-Fuel cap
4-Silencer 5-Kick starter

VEHICLE IDENTIFICATION DATA
Frame identification

|dentification data A are stamped on the
right side of the steering gear column.

Motor identification
Motor identification data B are stamped
as indicated in the picture.

INSTRUMENT PANEL AND
CONTROLS

1 Clutch lever
2 Front brake lever
3 Throttle grip
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TECHNICAL DATA

CYCLE

Yehicle weight
Ready to operate (unfueled)
Dimensions
wheelbase

Total lenght

Total widht

Total height

Saddle height
Clearance from ground
Filling capacity

Fuel tank

Including reserve of
Cooling circuit liquid
Engine oil
Suspension

Front suspension

Rear suspension
Brake

Front brake

Rear brake

Tyre
Front rim

Rear rirm

Front tyre dimensions
Rear tyre dimensions

ENGINE

Data

Type

Number of cylinders
Bore

Stroke
Displacement
Cornpression ratio

Ignition

Spark plug
Fuel system
Carburetor
Jet

Mixture

VERSION TYPE

125cc 200cc 250cc 290cc
68 kg 59 kg 59 kg 59 kg
1205 mm 1305 mm 1305 mm 1305 mm
1990 mm 1990 mm 1990 mm 1990 mm
850 mm 850 mm 850 mm 850 mm
1115 mm 1115 mm 1115 mm 1115 mm
660 mm B60 mm 660 mm B0 mm
310 mm 310 mm 310 mm 310 mm
2,6 | 2,6 | 2,6 | 2,6 |,
0,5 1. 0,51 0,51 0,5l
600 cc 600 cc 600 cc 600 co

SAE 20/30 (550cc) SAE 20/30 (550cc) | SAE 20430 (550cc) SAE 20430 (550cc)

hydraulic fork with | hydraulic fork with | hydraulic fork with  hydraulic fork with
@38 mrn rod @38 mm rod @38 rmrm rod B38 mm rod

single-element single-element single-element single-element

disk-type @185 mm  disk-type @185 mm | disk-type g185 mm | disk-type g185 mm

4 piston 4 piston 4 piston 4 piston
disk-type @160 mm | disk-type @160 mm | disk-type 9160 mm | disk-type 8160 mm
2 piston 2 piston 2 piston 2 piston

21-1,6-32holes 21-1,6-32holes  21-1,6-32 holes 21 - 1,6 - 32 holes
18 - 2,15 - 32 holes 18 - 2,15 - 32 holes 18 - 2,15 - 32 holes 18 - 2,15 - 32 holes

2,75 - 21"
4,00 R 18"

2,75 - 21"
4.00 R 18"

2,75 - 21"
4.00 R 18"

2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAGE0S ZD3BIT A BETAGE0S ZD3BST | BETAG60S ZD3IBOSTF | BETAGG0S ZD3RBST [

1 1 1 1
54,0 mm 64,0 mm 72,5 mm 78,0 mm
54,0 mm 60,5 mm a0, 5 mm 60,5 mm
124cc 194,6 cc 249, 7o 289,1cc
1411 11,8:1 g,0:1 9,51
electrical AET elettronica AET elettronica AET elettronica AET
124 - 85w 12V - 80w 12V - 85w 124 - 85w
MGE BRTES NGE BR7TES MNGK BR7ES MNGK BR7ES

Keihin PWE @ 28mm = Mikuni YM @ 26mm | Keihin PWE @ 28mm | Keihin PWEK @ 28mm
min 50 max 130 min 30 max 150 min 48 max 125 min 48 max 125
1,5 % synthetic oil 1,5 % synthetic oil 1,5 3% synthetic oil | 1,5 9% synthetic oil
4% mineral oil 4% mineral ail 43 mineral oil 43 mineral il
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CHECKS AND MAINTENANCE BEFORE AND AFTER OFF-ROAD USE

In order to avoid problems connected to the operation of the vehicle, it is advisable
to perform some checking and maintenance operations before and after use. Just a
few minutes given to these procedures will save you time and money, and will make
riding much safer. Proceed as follows:

TYRES check pressure, general condition and thickness of tread
SPOKES check for correct tension

NUTS AND BOLTS  check completely all bolts and nuts

CHAIN check tension (20 mm play) and grease if necessary

AIR FILTER clean filter and wet with suitable oil for filters

Note:

Check that you have the vehicle identification documents.

On cold days, warm up the motor by running it at minimum for a few instants before
starting off. Wash the vehicle carefully after every off-road use.

FUELING

Remove cap A.

The fuel tank holds approximately
2,6 liters, 0,5 liter of which is re-
serve.

Use only a mixture of unleaded super fuel
and oil (mineral oil 4%, synthetic oil 1,5
%)
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RECOMMENDED LUBRICANTS AND LIQUIDS

For better operation and longer vehicle life, we advise you to use the products listed

in the following chart:

TYPE OF PRODUCT

TECHNICAL SPECIFICATION

TRANSMISSION OIL

BARDAHL GEARBOX 20W40

OIL FOR MIXTURE

BARDAHL VBA KXT

BRAKE AND CLUTCH OIL

BARDAHL BRAKE FLUID DOT 4

2

IDEMITSU OJ-RACING-01
FORK OIL or

BEL RAY "MC 10 SAE 5"

GREASE FOR JOINTS AND RODS | BARDAHL OUTBOARD GREASE

LIQUID COOLANT BARDAHL PERMANENT

NOTE:

For substitution, follow attentively the chart.

BREAKING IN

Breaking in takes approximately 10 hours of operation. During this time we suggest
fo:

oRide after having well warmed the engine

®Avoid travel at constant speed
eChange speed often so that the parts will break in uniformly and in a shorter time
eAvoid turning the throttle more than 3/4 of the way.

Warning:
eAfter the first 5 hours of operation, change the gear box oil.
eAlways use a mixture of unleaded super fuel and oil (mineral oil 4%, synthetic oil 1,5

%).
eAfter the first off-road use, check all the nuts and bolts.
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STARTUP

ON
*Open fuel tank valve B
OFF = closed
OFF RES QN = open

RES = reserve
eCheck that the gears are in neutral

eDepress the kick-starter with a sharp
movement of the foot and slightly turn the
gas control

eAlways close the fuel tank valve when
the engine is off.

-4 Note:

““" When the engine is cold, use choke A.
Pull the lever, wait a few seconds, and
then return the lever fo its starting position.
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Gearbox oil
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Rear shock absorber Leverage
Checks after cleaning

Maintenance schedule
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GEARBOX OIL
Check

Hold the vehicle vertical to the ground.
When engine is cold check the oil level by
means of porthole A. The oil level must
be always visible from the porthole.

In contrary case restore the oil level through

cap B.

Oil change
The engine must be hot when changing
oil:

ePlace a container under the engine

eUnscrew the filler cap and oil drain plug
C

eEmpty the crankcase completely

¢Close drain plug C

oPut in the right oil quantity (ftable on page
45)

oClose the filler cap.

Note:

Change the gearbox oil after the first 5
hours of operation. For all subsequent
changes, follow the instructions given on
the chart on pag. 66, using the lubricants
recommended on pag. 49.
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BRAKE PUMP OIL

Front brake

Check the oil level by means of oil port-
hole A. The oil level must be always vis-
ible from the porthole. In contrary case re-
store the oil level.

To restore the oil level, top up by unscrew-
ing the two screws B, lifting cap C and
adding oil.

Rear brake

To check the oil level remove the rear
cover by unscrewing its 5 relevant screws ,
then check oil level by means of oil con-
tainer E.

Qil level must never be below the minimum
level mark on container E. To restore the
oil level, top up by means of oil filler cap.

Warning:

If you feel the lever too soft, there may be
an air bubble in the circuit. Apply to your
dealer immediately.

Note:

For oil changes, follow the instructions
given on the chart on pag. 66, using the
lubricants recommended on pag. 49.
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MAINTENANCE AND CHECKS

Note:

Handle the hydraulic oil very carefully. It
is corrosive, and will irreparably dam-
age painted or plastic parts of the mo-
torcycle upon contact.

Bleeding of front brake

To bleed air from the front brake circuit,

proceed as follows:

eRemove the rubber cap A from valve B

¢Open the oil sump cap

elnsert one end of a trasparent tube into
valve B and the other end into a con-
tainer

ePump with the brake lever 2/3 times and
keep the lever pressed

eUnscrew the valve and let the oil drain

oClose the valve and release the lever

olf air bubbles are still visible in the tube
repeat above operation until obtaining a
continuous outflow of oil with no air bub-
bles
Note: During this procedure, continu-
ously top up the brake pump tank to re-
place the oil that is out flowing

eRemove the tube.

eReplace the rubber cap.

Bleeding of rear brake

To bleed air from the rear brake circuit,

proceed as follows:

eRemove the rubber cap C from valve D

*Open the oil sump cap

elnsert one end of a trasparent tube into
valve D and the other end into a con-
tainer

ePump with the brake lever 2/3 times and
keep the lever pressed

eUnscrew the valve and let the oil drain

¢Close the valve and release the lever

olf air bubbles are still visible in the tube
repeat above operation until obtaining a
continuous outflow of oil with no air bub-
bles
Note: During this procedure, continu-
ously top up the brake pump tank to re-
place the oil that is out flowing

eRemove the tube.

eReplace the rubber cap.
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CLUTCH PUMP OIL

Check the oil level. The oil level must never
be below half the tank capacity.

To restore the oil level, top up by unscrewing
the two screws A, lifting cop B and adding
oil.

Note:

For oil changes, follow the instructions
given on the chart on pag. 66, using the
lubricants recommended on pag. 49

Bleeding of clutch
To bleed air from the clutch circuit, pro-
ceed as follows:

eRemove the rubber cap C from valve D

*Open the oil sump cap

elnsert one end of a trasparent tube into
valve D and the other end into a con-
tainer

ePump with the cluth lever 2/3 times and
keep the lever pressed

eUnscrew the valve and let the oil drain

¢Close the valve and release the lever

olf air bubbles are still visible in the tube
repeat above operation until obtaining a
continuous outflow of oil with no air bub-
bles
Note: During this procedure, continu-
ously top up the clutch pump tank to re-
place the oil that is out flowing

eRemove the tube

eReplace the rubber cap.

Note:

Handle the hydraulic oil very carefully. It
is corrosive, and will irreparably damage
painted or plastic parts of the motorcycle
upon confact.
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FORK OIL

Right shaft
To replace the oil, proceed as follows:

1) Remove the front wheel

2)  Remove the handlebar (see pag.69)

3) Loosen left shaft lock screws A and
take off the slider

4)  Unscrew upper plug B

5)  Unscrew fixing lock nut and take off
the plug

6) Unscrew the fixing screw of the
cartridge positioned under the slider,
and extract the cartridge

7)  Emptythe fork leg and the cartridge,
draining all the oil inside

8) Reassemble the cartridge on the slider
tightening the fixing screw, then refill
oil (OJO1) in the cartridge up to the
level indicated in the figure (with fork

in the fully compressed position)

9) Reassemble the plug on the rod, tighten
the lock nut and, extending the fork

€
c leg, screw the plug on the shaft
o 10) Reassemble the fork
O
S _ Qil
level
L/

Note:

For screw A: torque wrench setfting

7,8:9,1 Nm.
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Left shaft

To replace the oil, proceed as follows:

) Remove the front wheel

) Remove the handlebar (see pag. 69)

) Loosen the shaft lock screws A

) Unscrew slider plug B

) Remove the spring and totally empty

the ol

6) Fill oil up to the level indicated in
figure (with fork compressed in the fully
compressed posistion)

7)  Reassemble the spring and extend fork
leg

8) Screwthe plug B

O WON —

Note:

For all changes, follow the instructions

given on the chart on pag. 66, using the

lubricants recommended on pag. 49. !
Check regularly and clean thoroughly ‘
removing any dirt on dust cover and also

check the rubber seal to ensure a good
seal. g
o
N
Oil 1 -
level
V.
Note:
For screw A: torque wrench setting
7,8:9,1 Nm.
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AIR FILTER

To access the filter remove the mudguard

by unscrewing the 5 screws A, and then

proceed as follows:

eRemove the rear mudguard detaching the
cable of the tail lamp

eRemove filter capping and filter unscrew-
ing the 2 screws B

eWash the filter with water and soap

oDry the filter

o\Wet the filter with filter oil, removing any
excess oil so that there is no dripping

olf necessary, clean the inside of the filter
box

eReassemble. We suggest to assemble
previously the filter capping on filter .

Note:

olf the filter is very dirty, wash it first with
gasoline and then with water and
shampoo.

olf the filter is damaged, replace it
immediately.

Warning:
After every intervention, check that
nothing has been left inside the filter box.

_4?«’/ / Clean the filter every time the

vehicle is used cross-country.
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SPARK PLUG

Keeping the spark plug in good condition reduce fuel consumption and increase
engine performance.

To perform the check, simply slide off the electrical connection tube and unscrew
the spark plug.

Examine the distance between the electrodes with a feeler. This distance should be
from 0.5 to 0.6 mm. If it is not, it may be corrected by bending the earth electrode.

Check as well that there are no cracks in the insulation or corroded electrodes. If
so, replace immediately.

Observe the chart on page 66 when performing the check.

When replacing the spark plug, screw it in by hand until it stops, then tight with a
wrench.

Note:

eThe use of low-quality oil will cause an increase in carbon deposits. We therefore
advise the use of BARDHAL KXT oil.

eAlways use NGK BR7ES spark plugs.

GENERATOR (IGNITION GENERATOR CHECK)

Check must be performed with a component temperature of about 20°C.

Check can also be performed with the generator mounted on the motor bike or on
the engine.

Unplug the black 12 pins connector between the generator and CDI.

Verify with a multimeter that the resistance values among the below indicated pins
are in the prescribed range:

e black- white (Pick-Up) 320 ohm £ 15%

e red-blue (capacitor charge) 300 ohm£15%

o yellow-brown (services supply) 0,45 ohm £ 20%
59
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FRONT BRAKE
Check

To check the front brake wear, simply ob-
serve the caliper from the front, where it is
possible to see the ends of the two pads.
These pads should have at least a 2 mm
layer of lining. If this layer is thinner than 2
mm, replace the pads immediately.

Note:
Observe the times given on the chart on
pag. 66 when performing the check.

Replacement

To replace the pads, proceed as follows:

eDisassemble the disk cover and the
caliper by unscrewing the two screws A
and loosening the screw B

eTake off the split pin C

eUnscrew the screw B

eRemove the pads D and replace them

eTo reassemble, proceed in the reverse or-
der. Apply medium thread-locking
(frenafiletti medio) to the screws A

Note:

To avoid braking problems, pay particular
attention to the correct reassembly of the
split pins.

If the brake disk is removed, ap-
ply medium thread-locking to the
screws when reassembling.
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REAR BRAKE
Check

To check the rear brake wear, simply ob-
serve the caliper on the upper part where
itis possible to see the ends of the two pads.
The pads should have at least a 2 mm layer
of lining. if this layer is thinner than 2 mm,
replace the pads immediately.

Note: Observe the times given on the
chart on pag. 66 when performing the
check.

Replacement
To replace the pads, proceed as follows:

®Disassemble the rear wheel

®Remove the caliper from the swing arm
eUnscrew the screw A

®Take off the pads and replace them

®To reassemble, proceed in the reverse
order. Apply medium thread-locking
(frenafiletti medio) to the screw A.

If the brake disk is removed, ap-
ply medium thread-locking to the
screws when reassembling.
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MAINTENANCE AND CHECKS

LIQUID COOLANT

The level check must be performed with
the engine cold, as follows:

eUnscrew cap A and check the level of
the liquid

elf the level is not visible in proximity of the
bottom of pipe proceed to add liquid

Circuit capacity is indicated in the table
on pag. 45. Use the liquids recommended
on the table on pag. 49.

WARNING:
To avoid burns, never unscrew the
radiator filler cap when the engine is hot.

SILENCER

If an increase in exhaust noise is noted,

check the silencer.

Proceed as follows:

eUnscrew the 3 screws B

eTake off end piece C

eExtract the fiber wool and substitute
with a new other (available as spare-
part)

oTo reassemble, proceed in the reverse
order.
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CARBURETTOR

To ensure excellent carburettor perform-
ance, the carburettor mustbe periodi-
cally and thoroughly cleaned.

Unscrew plug A and check that no dirty is
inside.

Differently it will be necessary to open the
tank and to carefully clean the jefs.

VALVE PETALS

We recommend to check the valve petals
as follows after every 40 hours of use:

oCheck that flaps A show no signs of
breakage.

oCheck that flaps A close perfectly on A€
valve body B.
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REAR SHOCK ABSORBER LEVERAGE

To guarantee an optimal operation and the
longest lifetime of the progressive leverage
of the rear suspension, it is recommended
to check after every race/run the correct
tightening of the bolts marked A, B, C, D
and E.

It is also recommended not to wash the
motorbike with high pressure water jets and
also to perform a check of cages and
bushes every 40 hours of usage. Proceed
as follows:

Disassemble the leverage unscrewing the
% screws A, B, C, D.

e Extract the bushes.
e Clean all the parts with a dry cloth.
e Lubricate the cages with lithium grease.
e Reassemble the group starting with fixing
the linking rods to the chassis, using bushes
with internal diameter of 8mm and the spe-
cial M8 screws.
o Fix the rocker arm to the swing arm us-
ing the bushes with the brim thickness of
2.5mm, and the M10x75. Afterwards fixit
to the damper (screw M10x45).
e Finally assemble the linking rods on the
rocker arm using the remaining bushes and
the M10x125 screw.

Note:

The prescribed tightening torques are
4,5Kgm for the screws A, B, C, E and
3,0Kgm for the screw D.
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CHECKS AFTER CLEANING
After cleaning the motorcycle, it is good practice to:

oClean the airfilter (proceed as described on pag.58)

eRemove the flywheel cover to eliminate any water that may have entered.

eCheck carburettor tank: proceed as described on pag.63, to eliminate any water
that may have entered.

oGrease the chain.
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INDEX

Adjustment of brakes

Adjustment of clutch

Adjustment of idling speed
Adjustment of gas clearance
Adjustment of air

Check and adjustment of steering gear
Tightening the chain

Adjustment of front suspension

Adjustment of rear shock absorber
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ADJUSTEMENTS

ADJUSTMENT OF BRAKES

Front brake

The front brake is disk type with hydraulic
control, and therefore requires only ordi-
nary maintenance. If you want to adjust
the position of the lever, use register A.

Rear brake

The rear brake is disk type with hydraulic
control. You may adjust pedal height by
means of registers B and C.

A minimum of clearance s
reccommended.

ADJUSTMENT OF CLUTCH

Only operation that is performed on the
clutch is adjustment of the position of lever
E. To do this, use register D.

) Note:
The device you pressure plate must have a
play between 0.4 mm and 0.6 mm. There-

2 fore, proceed as follows when replacing
a8 .
B disks:
F eReassemble the clutch without the outer
cover
eSend the control rod to end of travel by
pushing the pressure plate and measure
distance F
eOperate the clutch lever until the control
rod activates the pressure plate. Measure
distance G and check that there is
difference of approximately 0.4-0.6mm.
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ADJUSTMENT OF IDLING SPEED

In order to correctly perform this operation
, we advise you to do it when the engine is
hot, connecting an electric revolution coun-

ter to the spark plug wire. Use the register |

A to calibrate the minimum (1000 rpm).

ADJUSTMENT OF GAS CLEARANCE
Whenever the accelerator shows
unloaded travel exceeding 3 mm,
measured from the edge of the handle,
you should adjust it by means of
cable gas register.

ADJUSTMENT AIR
From all closed recommend to 1 1/2 turns
(B).

CHECK AND ADJUSTMENT OF
STEERING GEAR

Periodically check the play in the steering
sleeve by moving the fork back and forth
as shown in the figure. Whenever you feel
play, adjust as described below:

eRemove the handlbar protection
eUnscrew the 2 screws C

eRemove handlebar D

eloosen nutE

eLoosen the screws G

eTake up the play by means of ring nut F.
eCorrect adjustement, in order to not
leaving any play, should not cause diffi-
culty orirregularity in turning the handelbar
eTighten the nut E

For reassembing proceed in the reverse or-

der.
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ADJUSTEMENTS

TIGHTENING THE CHAIN

Check the drive chain periodically to en-
sure longer chain life.

Always keep it lubricated and clean from
deposited dirt.

If play exceeds 20 mm, tighten the chain
as follows:

eloosen nut A
eAdjust lever B

eAdjust the same lever on the opposite
side, bringing it to the same position

oCheck wheel alignment

eTighten and block nut A.
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ADJUSTEMENT OF FRONT

SUSPENSION

Fork

eFor a more active “quicker” suspension
sefting, totally unscrew regulation knob
B compared to the std. position

eFor a more controlled “slower”
suspension setting, preload spring for
about 4-5 turns using the adjusting screw
A and turning the knob B by 15 clicks
from the fully opened position, which is
in the middle of the adjustement.

eRider weight. According to the rider weight,
use the following settings:

RIDER WEIGHT SPRING
(kg ) PRELOAD
. + 10 turns
weight > 80 108 mm
75<weight <80 * 5 furns
welg 110 mm
) 0
weight <70 112 mm

In the event of any malfunction, contact
our authorised customer service
network.
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ADJUSTEMENTS

ADJUSTMENT OF REAR SHOCK
ABSORBER
Adjustment of spring load

eFor a more active “quicker” suspension
setting, open compression regulation
knob A

eFor a more controlled “slower”
suspension sefting, close compression
regulation A

ePeriodically clean the rebound rubber as follow:
lower/remove rebound rubber using a little screwdriver and blow with compressed
air in the spring spacer milling

eAlways check the top and bottom bolts are tight.

In the event of any malfunction,
contact our authorised customer
service network.
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WHAT TO DO IN AN EMERGENCY

PROBLEM

CAUSE

REMEDY

The engine
doesn't start

-Fuel system (tubes, fuel
tank, valve) is blocked

Clean the system

-Air filter is very dirty

Proceed as indicated on page
58

-No current arriving at
spark plug

Clean or replace spark plug.
If the problem persists,
consult one of our Authorized
Dealers

-Engine is flooded

With gas completely open,
continue trying to start engine
for a few moments. If engine
still doesn't start, remove the
spark plug and dry it off.

Engine misfires

-Spark plug has irregular
electrode distance

Restore correct distance. See
page 59

-Spark plug is dirty

Clean or replace

-check mass

Control isolation mass push-
button

Piston knocks

-Carbon deposits inside
cylinder or on spark plug

Consult one of our Authorized
Dealers

-Silencer partially
obstructed

Consult one of our Authorized
Dealers

Engine overheats
and loses power

-Silencer partially
obstructed

Consult one of our Authorized
Dealers

-Exhaust clearance partially
obstructed

Consult one of our Authorized
Dealers

-Mix too lean

Jet may be partially
obstructed

Weak front brake

-Worn pads, greased, vitrify

Proceed as indicated on page

60

-Air or moisture in hydraulic
circuit

Proceed as indicated on page
54

Weak rear brake

-Worn pads, greased, vitrify

Proceed as indicated on page

61

-Air or moisture in hydraulic
circuit

Proceed as indicated on page
54
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EVO

Gracias por la confianza otorgada y felicitaciones por su éptima
eleccién. Con este manual, pretendemos darle la informacién
necesaria para un correcto uso y un adecuado mantenimiento
de su moto.

Los datos y caracteristicas indicadas en el presente manual, no comprometen a
BETAMOTOR S.p.A. La cual se reserva el derecho de cambiar y modificar dicho
modelo si lo cree oportuno.
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AVISO

Se recomienda , después de la primera hora de uso, controlar todas las sujeciones,
y en concreto:

Soportes plataformas

Discos freno delantero y trasero
Radios ruedas

Tornillo de amortiguador
Tornillos a motor

Corona
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ELEMENTOS PRINCIPALES
1-Caja de filtro  2-Depésito gasolina  3-Tapén gasolina
4-Silencioso  5-Kick-starter

DATOS IDENTIFICACION
VEHICULO

Identificacién chasis
El dato de identificacion A, estd impreso
sobre la tija del manillar, lado derecho.

Identificacién motor
El dato de identificacion del motor B, estd
impreso en la zona indicada en el dibujo.

TABLIER Y MANDOS

1 Leva mando embrague
2 Leva freno anterior
3 Mando gas
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DATOS TECNICOS

CICLO
Peso del vehiculo

en orden de marcha (en vacio)

Dimensiones

Entre ejes

Longitud total
Anchura total

Altura total

altura sillin

Distancia al suelo
Capcided de llenado
Depasito carburante
Reserva

liquido circuito de refrigeracian
Aceite transmision en cirter

Sospensiones
Sospensian anterior

Sospensidn posterior

Freno

Freno anterior

Freno posterior

Neumaticos

Llanta anterior
Llanta posterior
Meumatico anterior
Meumatico posterior

MOTOR

Datos

Tipo

MNimero de cilindros
Didmetro

Carrera

Cilindrada

Relacion de compresion

Encendido

Bujia
Alimentacion
Carburadar
Chiclé

Mezcla

125cc

68 kg

1205 mm
1990 mm
850 mm
1115 mm
660 mm
310 mm

2,6 |
0,51
600 oo

VERSION

200cc

59 kg

1305 mm
1990 mm
850 mm
1115 mm
B60 mm
310 mm

2,6 I
0,5 |
600 oo

SAE 20/30 (550cc) SAE 20430 (550cc)

horguilla hidraulica
c/barras 836 mm

Monoamortiguador

a disco @185 mm
4 piston

a disco @160 mm
2 piston

21 -1,6 - 32 agu.

18 - 2,15 - 32 agu.

2,75 - 21"
4,00 R 18"

BETAGE0T ZD3BOT A&

1
54,0 mm
54,0 mm
124cc
14:1
electrdnico AET
12v - 85w
MGE BRTES

horquilla hidraulica
c/barras 838 men

Monoamortiguador

a disco @185 mm
4 piston

a disco @160 mm
2 piston

21- 1,6 - 32 agu.

18 - 2,15 - 32 agu.

2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAG605 ZD3BOT
1
64,0 mm
60,5 mm
194,6 ct
11,8:1
electranico AET
12V - 5w
MGk BRTES

Keihin PYWK & 28mm | Mikuni VM @ 26mm

it 50 max 130
1,5 % aceite
sintético
4% aceite mineral

min 30 max 150
1,5 % aceite
sintético
4% aceite mineral
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250cc

59 kg

1305 mm
1990 mm
850 mm
1115 mm
B60 mm
310 mm

2,6 |
0,5l
600 oo

290cc

59 kg

1305 mm
1990 mm
850 mm
1115 mm
B0 mm
310 mm

2,6 |
0,51
600 co

SAE 20/30 (550cc) SAE 20430 (550cc)

horgquilla hidraulica
c/barras @38 men

Monoamaortiguador

a disco g185 mm
4 piston

a disco g160 mm
2 piston

21-1,6 - 32 agu.
18 - 2,15 - 32 agu,
2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAG605 ZD3BAT F
1
72,5 mm
60,5 mm
240,7cC
8,9:1
electrénico AET

12V - 5w
MiGK BRTES

horquilla hidraulica
c/barras @38 men

Monoamortiguador

a disco g185 mm
4 pistan

a disco 160 mm
2 pistan

21 - 1,6 - 32 agu,
18 - 2,15 - 32 agu,
2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAS605 ZD3ROT I
1
78,0 mm
60,5 mm
o84, 1cc
9,51
electrinico AET

12v - 85W
MGK BRTES

Keihin PWE @ 28mrm | Keihin PWEK @ 28mm

min 48 max 125
1,5 % aceite
sintético
4% aceite mineral

min 48 max 125
1,5 % aceite
sintético
4% aceite mineral
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INDICE ARGUMENTAL

Control y mantenimiento antes y después
de utilizar por caminos

Llenado de carburante

Lubricantes y liquidos aconsejados
Rodaje

Arranque
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CONTROL Y MANTENIMIENTO ANTES Y DESPUES DE UTILIZAR POR
CAMINOS (NO CARRETERA)

Para evitar especiales inconvenientes durante el funcionamiento del vehiculo, es
aconsejable efectuar, bien antes o bien después de su utilizacién, algunas operaciones
de control y mantenimiento, empleando pocos minutos a estas operaciones
obtendremos una conduccién mds segura, ahorrando asf tiempo y dinero.

Por consiguiente proceder como sigue:

NEUMATICOS verificar la presién, el estado general y el espesor de las
cubiertas.

RADIOS verificar el correcto tensado.

TORNILLERIA controlar toda la tornilleria

CADENA verificar el tensado (juego 20 mm) y si es necesario el
engrasado.

FILTRO AIRE limpiar el filtro y bafarlo con adecuado aceite para filtros.

Nota:

Comprobar la presencia del documento de identificacion del vehiculo.

En dias frios, es aconsejable antes de partir, calentar el motor, haciendo funcionar al
ralenti durante algunos instantes.

Cada vez que el vehiculo se utilice por caminos, procurar lavarlo correctamente.

LLENADO DE CARBURANTE
Desenroscar el tapén A.

La capacidad del depésito es de
aproximadamente 2,6 litros de los
cuales 0,5 son de reserva.

Llenar exclusivamente con mezcla de
gasolina super sin plomo y aceite (aceite
mineral 4%, aceite sintético 1,5%).
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LUBRICANTES Y LIQUIDOS ACONSEJADOS

Para un mejor funcionamiento y una mds larga durada del vehiculo, se recomienda,
utilizar preferiblemente los productos indicados en la tabla:

TIPO DE PRODUCTO ESPECIFICACION TECNICA
ACEITE TRANSMISION BARDAHL GEARBOX 20W40
ACEITE PARA MEZCLA BARDAHL KXT
LIQUIDO FRENOS Y
EMBRAGUE BARDAHL BRAKE FLUID DOT 4

IDEMITSU OJ-RACING-01
ACEITE PARA HORQUILLA: o
BEL RAY "MC 10 SAE 5

GRASA PARA COJINETES Y
TIRANTES

LIQUIDO REFRIGERANTE BARDAHL PERMANENT

BARDAHL OUTBOARD GREASE

NOTA:

Para la susticién se recomienda utilizar los productos indicados en la tabla.

RODAIJE

El periodo de rodaie, es de aproximadamente 10 horas de actividad, durante este
periodo, se aconseja de:

eUtilizar el vehiculo previo calentamiento del motor

eEvitar viajar a velocidad constante

eVariando la velocidad, los diferentes componentes, se ajustan uniformemente en un
menor tiempo

eEvitar de sobrepasar el pufio de gas a mds de 3/4.

Atencién:

eDespués de las primeras 5 horas de rodaje, sustituir el aceite del cambio.

eUtilizar siempre mezcla de gasolina super sin plomo y aceite (aceite mineral 4%,
aceite sintético 1,5%).

eDespués de la primera salida, por caminos, procurar repasar toda la tornilleria.
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ARRANQUE
ON

e Abrir el grifo del depésito de gasolina B

OFF = cerrado
OFF RES ON = abierto

RES = reserva

eComprobar que el cambio esté en punto
muerto

eEfectuar con el pie, un golpe decidido
sobre la palanca de arranque,girando
ligeramenfe el mando del gas

eA motor parado, cerrar siempre el grifo
de gasolina.

Nota:
A motor frio poner el starter A, tirando del
pivote, mantenerlo durante algunos
instantes y después retornarlo a la posicién
inicial.
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INDICE ARGUMENTAL

Aceite cambio

Aceite bomba freno

Aceite bomba embrague
Aceite horquilla

Filtro aire

Buijia

Generador

Freno anterior

Freno posterior

Liguido de refrigeracion
Silenciador escape
Carburador

Caja ldminas

Tornilleria amortiguador posterior
Control después de la limpieza

Mantenimiento programado

89




ACEITE CAMBIO

Control

Colocar el vehiculo en posicién vertical
respecto al suelo, con el motor frio
comprobar a través de la portilla A la
presencia del mismo.

El nivel del aceite debe ser siempre vis-
ible a traves de la portilla.

En el caso contrario a proceder a llennar
el nivel del aceite a través del tapén B.

Sustitucién
Efectuar siempre la sustitucién a motor
caliente:

eColocar un recipiente debajo del motor

eDesenroscar el tapén de llenado y el de
vaciado C

eVaciar completamente el cérter

eColocar el tapon C

eintroducir la jiusta cantidad de aceite
(tener en cuenta la tabla de la p&g.83)

eColocar el tapédn de llenado.

Nota:

Después de las primeras 5 horas de
funcionamiento, sustituir el aceite del
cambio. Para sucesivas sustituciones, tener
en cuenta la tabla de la pdg.
104, utilizando el lubricante aconsejado en
lo pag. 87.
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ACEITE BOMBA DE FRENO

Freno anterior

Controlar a través de la portilla A, la
presencia de aceite.

El nivel del aceite debe ser siempre vis-
ible de la portilla. En el caso contrario
proceder a llenar el nivel del aceite.

Para afadir el nivel, proceder al llenado
desenroscando los dos tornillos B, sacar
la tapa Cy afadir el aceite (6 liquido).

Freno posterior

Para poder proceder al control del aceite
se necesita desmontar el guardabarro pos-
terior, desatornillando sus 5 respectivos
tornillos de fijacién, entonces controlar, a
través del contenedor de aceite E, la
presencia de aceite.

El nivel del aceite nunca debe ser inferior
a la muesca de nivel minimo grabada en
el recipiente E.

Para restaurar el nivel efectuar un relleno
a través del tapdn de llenado.

Atencién:

Si se detecta fojedad en la leva, puede ser
debido a burbujas deaire en el circuito, se
recomienda dirijirse lo antes posible al
concesionario BETA.

Nota:

Para las sustituciones atenerse a la tabla
de la pag. 104, utilizando los lubricantes
aconsejados en la pdg. 87.
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MANTENIMIENTO Y CONTROL

Nota:

Tener precaucién y atencién con el aceite
hidrdulico que siendo corrosivo, dafaria
irreparablemente los partes pintadas y
la pldstica.

Purga freno anterior

Para el purgado de aire del circuito de freno

anferior, proceder como sigue:

eSacar el capuchén de goma A de la vélvula B

eAbrir el tapén del recipiente de aceite

elntroducir la extremidad de un tubo trasparente
en la vélvula B, y la otra extremidad en el
interior de un recipiente

eBombear con la palanca 2/3 veces quedar
con la palanca comprimida.

eDesenroscar la valvula hasta obtener una
salida de aceite continua sin burbujas de aire

oCerrar la valvula y ceder la palanca

oSi, por el tubo, fueran visible de las burbujas
de aire, repetir las operaciones anteriores
hasta obtener una salida de aceite continua
sin burbujas de aire
Nota: durante esta operacién es importante
ir afadiendo continuamente aceite al reci-
piente de la bomba de freno, para compen-
sar el aceite purgado

eExtraer el tubo

eColocar el capuchén

Purga freno posterior

Para el purgado de aceite del circuito del freno

posterior, proceder como sigue:

eSacar el capuchén de goma C de la vélvula D

eAbrir el tapén del recipiente de aceite

elntroducir la extremidad de un tubo trasparente
en la valvula D, y la ofra extremidad en el
interior de un recipiente

eBombear con la palanca 2/3 veces quedar
con la palanca comprimida.

eDesenroscar la vélvula hasta obtener una
salida de aceite continua sin burbujas de aire

eCerrar la valvula ceder la palanca

oSi, por el tubo, fueran visible de las burbujas
de aire, repetir las operaciones anteriores
hasta obtener una salida de aceite continua
sin burbujas de aire
Nota: durante esta operacién es importante
ir afadiendo continuamente aceite al reci-
piente de la bomba de freno, para compen-
sar el aceite purgado

eExtraer el tubo

eColocar el capuchén
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ACEITE BOMBA EMBRAGUE

Comprobar la presencia de aceite.

El nivel no debe ser nunca inferior a la
mitad del recipiente.

Para afadir al nivel, proceder al llenado
desenroscando los dos tornillos A, sacar
la tapa By poner aceite.

Nota:

Para la sustitucién atenerse a la tabla de
la pag. 104, utilizando el lubricante
aconsejado en la pdg. 87.

Purga embrague
Para el purgado de aire en el circuito de
embrague como sigue:

eSacar el capuchén de goma C de la
vélvula D

eAbrir el tapén del recipiente de aceite

elntroducir la extremidad de un tubo
trasparente en la vélvula D, y la ofra
extremidad en el inferior de un recipiente

eBombear con la palanca 2/3 veces
quedar con la palanca comprimida.

eDesenroscar la vdlvula hasta obtener una
salida de aceite continua sin burbujas de
aire

eCerrar la valvula y dejar ceder la palanca

oSi, por el tubo, fueran visible las burbujas
de aire, repetir las operaciones anteriores
hasta obtener una salida de aceite conti-
nua sin burbujas de aire
Nota: durante esta operacién es impor-
tante ir afiadiendo continuamente aceite
al recipiente de la bomba de embrague,
para compensar el aceite purgado

eExiraer el tubo

eColocar el capuchén

Nota:

Tener precaucién y atencién con el aceite
hidréaulico que siendo corrosivo, dafaria
irreparablemente los partes pintadas y la
pldstica.
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60 mm

Nivel de

aceite

ACEITE HORQUILLA

Barra derecha
Para la sustituciéon proceder del modo
siguiente:

Desmontar la rueda delantera
Desmontar el manillar (ver pdg. 107)
Aflojar los tornillos A que cierra el
véstago y sacar la barra
Desenroscar el tapén superior B
Desenroscar la contratuerca del
véstago y sacarlo

Desenroscar el tornillo fijacion
cartucho ubicado debajo de la barra
y extraer el cartucho

Vaciar por lo tanto la varilla y el
cartucho haciendo salir todo el aceite
Volver a poner en su lugar el cartucho
sobre la barra apretando el tornillo
de fijacion, por lo tanto volver a
introducir el aceite (OJO1) cargando
el cartucho hasta el nivel indicado en
la figura (con la horquilla toda
comprimida)

Volver a montar el tapén en el
vastago, cerrar fuerte la contratuerca
y apretar tapén en la barra con el
vastago todo extendido

10) Volver a poner todo

Nota:
Para los tornillos A:  par de apriete

7,8:9,1 Nm.
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Barra izquierda

Para la sustitucién proceder del modo

siguiente:

1) Desmontar la rueda delantera

2)  Desmontar el manillar (ver pdg. 107)

3) Aflojar los tornillos A que cierra el
vdstago

) Desenroscar el tapén de la barra B

5)  Sacar el muelle y vaciar bien todo el

aceite

6) Introducir el aceite hasta el nivel
indicado en la figura (con la horquilla
toda comprimida)

7)  Reponer el muelle vy introducir la
botella la pierna

8) Atornillar el tapén B

Nota:

Para la sustitucién atenerse a la tabla de
la p&g. 104, utilizando el lubricante
aconsejado en la pdg. 87.

Verificar periodicamente y eventualmente
limpiar los residuos de polvo o suciedad,
que se depositan entre el réten y el
guadapolvo, limpiando  dicho
guardapolvo.

Nota:
Para los tornillos A:  par de apriete
7,8:9,1 Nm.
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FILTRO AIRE

Para acceder al filtro es necesario

desatornillar los 5 tornillos A del

guardabarros, entonces proceder en el

siguiente modo:

eSacar el guardabarros y desconectar el
cable del piloto posterior

eDesatornillar los 2 tornillos B y quitar el
marco filtro y el filtro

eLavarlo con aguay jabdn

eEnjuagarlo

eBafiarlo con aceite para filiro, eliminado
la excedencia, de modo que no gotee.

oSi en necesario, limpiar también el interior
de la caja de filtro.

eProceder al montaje. Aconsejamos
montar antes el marco sobre el filtro.

Nota:

oEn el caso que el filiro estuviera muy
sucio, lavarlo primero con gasoling,
luego con agua y jabén.

En el caso que el filtro resulte dafado,
proceder inmediatamente a su sustituciéon.

Atencién:

Después de cada intervenciéon controlar
que en el interior de la caja de filtro, no se
haya dejado algun obijeto.

Efectuar la limpieza del filtro, cada
vez que el vehiculo sea utilizado
por caminos.
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BUJIA

Mantener la bujia en buen estado, contribuye a la disminucién de consumo y optimiza
el funcionamiento del motor.

Para efectuar el control es necesario sacar la pipa de corriente y desenroscar la
bujia.

Examinar con una galga, la distancia entre los electrodos que deberd ser 0,5-0,6
mm, en caso que no corresponda a este valor, es posible corregirla, golpeando
ligeramente el electrodo de masa.

Verificar al mismo tiempo, que no presente grietas sobre el aislante, 6 electrodo
corrosivo, en tal caso proceder inmediatamente a su sustitucién.

Efectuar el control, ateniéndose a la tabla de la pag. 104.

Para el montaje de la bujia, es aconsejable roscarla a mano hasta el final, luego
apretarla con la llave.

Nota:

elLa utilizaciéon de aceite de baja calidad, determina el aumento de depésito de
carbonilla, por lo que es aconsejable utilizar aceite BARDHAL KXT.

oSe recomienda de utilizar siempre bujia: NGK BR7ES.

GENERADOR

El control tiene que ser ejecutado con la temperatura del componente préximo a los
20°C. El control también puede ser ejecutado con el generador montado sobre la
moto o sobre el motor. Desconectar el conector negro 12 salidas entre generadory
CDl.
Averiguar con un multimetro que las resistencias leidas entre las terminales abajo
sean:

enegro-blanco (Pick-Up) 320 ohm + 15%

erojo-azul (condensador) 300 ohm £ 15%

eamarillo-morado (alimentacién servcio) 0,45 ohm £20%
97
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FRENO ANTERIOR

Control

Para verificar el estado de uso del freno
anterior es necesario visionar la pinza de
la parte anterior, luego es posible entrever
la extremidad de las dos pastillas que
deberdn presentar por lo menos un estrato
de 2 mm de ferodo. En el caso que el
estrato fuese inferior, proceder
inmediatamente a su sustitucion.

Nota:
Efectuar el control ateniéndose al tiempo
indicado en la pag. 104.

Sustitucién
Para la sustitucion proceder come sigue:

eDesmontar el cubredisco y la pinza,
desatornillando los tornillos A y aflojar
el tornillo B

eSacar la chaveta C

eDesatornillar el tornillo B

sExtraer la pastilla D y sustituirla

ePara montarlo de nuevo, proceder en
sentido inverso. Aplicar freno-rosca me-
dio (frenafiletti medio) para el tornillo A.

Nota:

prestar particular atencién al correcto
montaje de la chaveta para evitar
problemas de frenado.

En el caso de desplazamiento del
disco de freno, en el montaje
aplicar a los tornillos una gotas
de freno-rosca medio (frendfiletti).
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FRENO POSTERIOR

Control

Para verificar el estado de uso del freno
posterior es necesario visionar la pinza por
la parte superior, donde es posible entrever
las extremidades de las dos pastillas, que
deberdn presentar al menos un estrato de
2 mm de ferodo. En el caso que el estrato
fuese inferior, proceder inmediatamente a
su sustitucién.

Nota:
Efectuar el control ateniéndose al tiempo
indicado en la tabla de la pag. 104.

Sustitucién
Para la sustitucién proceder come sigue:

e Desmontar la rueda posterior

e Extraer la pinza da la horguilla

e Desatornillar el tornillo A

o Extraer las pastillas y sustituirla

e Para montarlo de nuevo, proceder en
sentido inverso. Aplicar freno-rosca medio
(frenafiletti medio) para el tornillo A.

En el caso de desplazamiento del
disco de freno, en el montaje
aplicar a los tornillos una gotas
de freno-rosca medio (frenafiletti).
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MANTENIMIENTO Y CONTROL

LIQUIDO DE REFRIGERACION

El control del nivel se tiene que efectuar
con el motor frio de la siguiente manera:

eDestornillar el tapén A y controlar
visualmente el nivel del liquido

oEn el caso en que el nivel no sea visible
del fondo del tubo, se deberd anadir
liquido

La capacidad del circuito esté expresada
en la tabla de la pag. 83.

Utilizar los liquidos aconsejados en la tabla
de la pég. 87.

ATENCION:

No aflojar nunca el tapén de llenado del
radiador con el motor caliente para evitar
guemaduras.

ESCAPE SILENCIADOR

Si se nota un aumento de ruido en la salida,

es oportuno controlar el silenciador del

escape. Proceder como sigue:

eDesenroscar los 3 tornillos B.

eSacar la parte terminal C.

eExtraer la lana de vidro y sostituirla con
ofra nueva (disponible como repuesto).

ePara el montaje, proceder de modo
inverso.
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CARBURADOR

Para un optimo funcionamiento del
carburador, es importante efectuar una
limpieza con cuidado.

Desmontar el tapdn A y averiguar si hay
suciédad. Si hay, es necesario abrir la
vasija y limpiar los chicle.

CAJA LAMINAS

Cada 40 horas de funcionamiento es
aconsejable, desmontar la caja de ldminas
y controlar como se indica:

*Que las Idminas A, no presenten signos
de rotura.

*Que las ldminas A, cierren perfe-
ctamente sobre el cuerpo B.

101




TORNILLERIA AMORTIGUADOR
POSTERIOR

Para garantizar un funcionamiento y una
duracién optima en el tiempo del leveraggio
progresivo de la suspensidn posterior, se
aconseja de controlar después de cada
salida el correcto cierre de los pernos A,
B, C,D,E.

Se recomienda ademds no lavar con
chorros de agua a alta presién y de
efectuar cada 40 horas de uso un control
completo de las jcojinetes y las arandelas.
Proceder asi:

e Quitar el leveraggio destornillando las
tornillos A, B, C, D.

o Extraer las arandelas.

e Limpiar todas las partes con un pafio
seco.

e Lubrificar los cojinetes con aceite de litio.
e Montar de nuevo el grupo empezando
por fijar las bielas al chasis, utilizando las
arandelas con didmetro interior 8mm y los
tornillos M8 especiales.

e Fijar el trapecio a la horquilla, utilizando
las arandelas con el ala de espesor 2.5mm
y tornillo M10x75, y al amortiguador,
tornillo M10x45.

e Luego montar los bielas sobre el trapecio
utilizando las arandelas restantes y el
tornillo M10x125.

Nota:

Las parejas de cierre prescritas son 4,5Kgm
por los tornillos A, B, C, E y 3,0Kgm por el
tornillo D.
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CONTROL DESPUES DE LA LIMPIEZA

Después de la limpieza del vehiculo, es buena norma macer las siguientes
operaciones:

elavar el filtro de I'aire (proceder como lo descrito en la pég. 96)

eDesmontar la tapa del volante, para eliminar la eventual agua depositada.

ePara el carburador proceder como lo descrito en la pag. 101, para controlar la
eventual presencia de agua

eEngrasar la cadena
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MANTENIMIENTO Y CONTROL

MANTENIMIENTO

PROGRAMADO
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indicacion:

C - Control (limpieza, regulacién, engrasado, sostitucion si es necesario)

S - Sostitucion
R - Regulacién
L - Limpieza

A - Apretar



INDICE ARGUMENTAL
Regulacién frenos

Regulacién embrague

Regulacién minimo (ralenti)
Regulacién juego gas

Regulacién aire

Control y regulacién juego manillar
Tensado cadena

Regulacién suspension anterior

Regulacién amortiguador posterior
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REGULACION FRENOS

Freno anterior

El freno anterior es a disco, con mando
hidraulico, por lo tanto exige solamente el
mantenimento ordinario. Si se quiere regu-
lar la posicién de la leva, actuar sobre el
registro A.

Freno posterior

El freno posterior es a disco, con mando
hidrdulico.

Es posible variar la posicién de la palanca
en altura, interviniendo sobre el registro B
y C.

Se aconseja dejar un minimo de juego.

REGULACION EMBRAGUE

La Unica operacién que se efectta sobre
el embrague, es la regulacién de la
posicién en la leva E.

Para efectuar esta regulacién, actuar sobre
el registro D.

Nota:

El dispositivo de mando del embrague
debe tener un juego comprendido entre
los 0,4 mm y los 0,6 mm; en caso de
sustitucion de los discos proceder de la
siguiente manera:

emontar el embrague sin la cubierta ex-

REGULACION

A TITL ARy

w;.‘i‘ .‘ terior
ssAEAay  emandar a tope la varilla de control
EbE empujando sobre el elemento mecénico

a forma de hongo por la parte del

casquete hasta el tope del recorrido y

- = medir la distancia F

eaccionar la palanca embrague hasta que
el hongo acciona el casquillo, medir la
distancia G y controlar que exista una
diferencia de 0,4+0,6 mm.
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REGULACION MINIMO (RALENTI)
Para seguir correctamente esta operacion,
se aconseja efectuarla a motor caliente
colocando un cuentavueltas electrénico al
cable de la bujia. Intervenir después sobre
el registro A, regulando el minimo a 1000
rem (ralenti).

REGULACION JUEGO GAS

En caso que el mando del acelerador,
presente un recorrido en vacio, superior a
3 mm mesurado sobre el borde del mando
mismo, es necesario efectuar la regulacién
interviniendo sobre el registro del cable de
transmisién gas.

REGULACION AIRE
Estando cerrado se aconseja 1 1/2 vueltas
(B).

CONTROL Y REGULACION

JUEGO MANILLAR

Verificar periédicamente el juego de la tija

direccién, moviendo hacia delante y hacia

detrds la horquilla, tal y como se ilustra en

la figura. En el caso que se advierta juego,

proceder a la regulacién, efectuando del

modo soguiente:

eDesmontar la proteccién del manillar

eDesenroscar los 2 tornillos C

eSacar el manillar D

eAflojar la tuerca E

eAflojar los tornillos G

eRecuperar el juego, sobre la hilera F. Una
correcta regulacién, ademdés de no dejar
juego, tampoco debe causar
endurecimiento o irregularidad durante
la rotacién del manillar

eApretar la tuerca E

Para el montaje, proceder en sentido

inverso.
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REGULACION

TENSADO CADENA

Para una mds larga durada de la cadena
de transmisién, es oportuno controlar
periédicamente su tensado.

Tenerlo siempre limpia de la suciedad que
se deposita y lubrificarla.

Si el juego de la cadena, supera los 20
mm proceder a su tensado.

eAflojar la tuerca A.

eActuar sobre la leva B.

eActuar sobre la misma leva situada en el
lado opuesto colocéndola en la misma
posicién.

oVerificar el alineamiento de la rueda.

eApretar la tuerca A.
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REGULACION SUSPENSION

ANTERIOR

Regulacién precarga muelle

ePara una conduccién mas competitiva,
desenroscar completamente el fornillo de
registro B con respecto a la posicién
standard

ePara una conduccién mas controlada,
precargar el muelle sobre 4/5 vueltas,
actuando sobre el tornillo A. Y frenar
(despues de todo abierto) con 15 puntos
sobre el registro B, aproximadamente la
mitad del campo de regulacién

ePeso piloto. Segun el peso del piloto,
actuar como se indica:

PESO PILOTO PRECARGO

(kg ) MUELLE
peso > 80 +1]Oo8vr:?:05
scpeo g0 | IR

peso <70 ]]Qomm

Por cualquier anomalia de
funcionamiento, dirigirse a nuestra
red de asistencia autorizada.
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REGULACION

REGULACION AMORTIGUADOR
POSTERIOR

Informaciones sobre la regulacién

ePara una conduccién mas competitiva,
abrir el tornillo de regulacién en
compresion A
ePara una conduccién mas controlada,
cerrar el tornillo de regulacion  de
compresién A

eTener periodicamente limpia la zona de trabajo del tampon actuando comp
sigue:bajar/quitar, utilizando un pequefio destornillador el tampon, soplando con
aire comprimido a traves de la obertura del casquillo muelle.

eTener siempre bajo control la cavidad del tornillo de fijaciéon inferior y superior.

Por cualquier anomalia de
funcionamiento, dirigirse a nuestra
red de asistencia autorizada.
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QUE HACER EN CASO DE EMERGENCIA

INCONVENIENTE

CAUSA

REMEDIO

El motor no arranca

-Instalacién de alimentacién
del carburante (tubos
depdsito de gasolina, grifo)
obstruido.

Efectuar la limpieza de la
instalacion.

-Filtro de aire excesivamente
sucio.

Proceder como se indica en las
pdg. 96

-No llega corriente a la bujia

Proceder a su limpienza o
sustitucién. En caso de surgir
algdn inconveniente no dude en
dirigirse a un concesionario
BETA.

-Motor ahogado.

Con el gas totalmente abierto
insistir durante algunos instantes
con la palanca de arranque, si
no obtiene ningun resultado,
desmontar la bujia y secarla.

El motor pierde
potencia

-Bujia con electrodo
irregularmente distanciado

Restablecer la distancia correcta.
Ver pag. 97

-Bujia sucia

Limpiar o sustituir

-Verificar la masa

Verificar al pulsador de la masa

El pistdon golpea en la
culata

-Presencia de depdsito de
carbonilla en el interior del
cilindro o de la bujia

Dirigirse lo antes posible a
nuestro Concesionario

-Escape en parte obstruido

Dirigirse lo antes posible a
nuestro Concesionario

El motor se calienta o
pierde fuerza

-Escape en parte obstruido

Dirigirse lo antes posible a
nuestro Concesionario

-Salida escape en parte
obstruida

Dirigirse a nuestro Concesionario

-Mezcla demasiado pobre

El chiclé en parte obstruido

Frenada anterior escasa

-Pastillas desgastadas,
engrasado

Realizar lo que se indica en la
pdg. 98

-Presencia de aire o humedad
en el circuito hidrdalico

Realizar lo que se indica en la
pag. 92

Frenada posterior
escasa

-Pastillas desgastadas,
engrasado

Realizar lo que se indica en la
pag. 99

-Presencia de aire o humedad
en el circuito hidrdulico

Realizar lo que se indica en la
pdg. 92
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EVO

Merci de votre confiance et amusez-vous bien. Ce livret contient
les informations nécessaires pour vous permettre d’utiliser et
d’entretenir correctement votre moto.

Les informations données dans ce livret sont sans engagement pour BETAMOTOR
S.p.A. qui se réserve le droit de modifier ses modeéles & tout moment.
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ATTENTION

Aprés la premiére heure d’entrainement, nous conseillons de contréler tous les
serrages, avec une attention particuliére pour les suivants:

Supports des cale-pieds
Disques de frein avant et arriére
Rayons des roues

Boulon amortisseur

Visserie moteur

Couronne
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PARTIES PRINCIPALES

1-Boitier de filire  2-Réservoir & essence 3-Bouchon d’essence
4-Silencieux 5-Kick starter

IDENTIFICATION DU VEHICULE

Numéro de cadre
Le numéro d’identification A est imprimé
sur le tube de direction cété droite.

Numéro de moteur
Le numéro de moteur B est imprimé dans
la zone indiquée dans la photo.

TABLEAU DE BORD ET CONTROLES

1 Levier d’embrayage
2 Levier de frein avant
3 Poignée des gaz
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CARATERISTIQUES TECHNIQUES

CYCLE

Poids du véhicule

& vide en ordre de marche
Dimensions
Empattement

Longuer hors tout

Largeur hors tout

Hauteur hors tout
Hauteur de selle

Garde au sol
Gontenances

Reservoir d'essence
Réserve

Liquide circuit de refroidissement
Huile moteur

Sospension

Sospension avant

Sospension arriére
Frein

Frein avant

Frein arriér

Pneumatiques
Jante awvant
Jante arriere
Prieu avant
Prieu arriére

MOTEUR
Caratéristiques

Type

Quantite cylindre
alésage

Course

Cylindrée

Rapport de compression

allumage

Bougie
Alimentation
Carburateur
Gicleur

Melange

VERSION

125cc 200cc
68 kg 59 kg
1305 mm 1305 mm
1990 mm 1990 mm
850 mm 850 mm
1115 mm 1115 mm
660 mm 660 mm
310 mm 310 mm
2,6 | 2,6 |
0,5 1. 0,51
600 cc 600 cc

SAE 20/30 (550cc) SAE 20430 (550cc)

fourche hydrauligue | fourche hydraulique
c/tubes @38 mm c/tubes @38 mm
Mono-amortisseur Mono-amaortisseur

& disque @185 mm | a disgue @185 mm

4 piston 4 piston
a disque @160 mm | a disgue @160 mm
2 piston 2 piston

21 - 1,6 - 32 trous
18 -2,15 - 32 trous
2,75 - 21"
4.00 R 18"

21 - 1,6 - 32 trous
18- 2,15 - 32 trous
2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAGE05 ZD3ROT A BETARGOS ZD3ARAT

1 1
54,0 mm 64,0 mm
54,0 mm 60,5 mm
124cc 194,65 cc
14:1 11,8:1
glectronique AET glectronique AET
12v - a5 12V - gow
MGK BRTES MGk BRTES

Keihin PWK @ 28mm  Mikuni ¥M @ 26mm
it 50 max 130 min 30 max 150
1,5 % huile 1,5 % huile
synthetique synthetique

4% huile mingral 4% huile minéral
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250cc 290cc
59 kg 69 kg
1305 mm 1305 mm
1990 mm 1990 mm
850 mm 850 mm
1115 mm 1115 mm
660 mm 660 mm
310 mm 310 mm
2,6 | 2,6 |,
0,51 0,5l
600 cc 600 cc

SAE 20/30 (550cc) SAE 20430 (550cc)

fourche hydraulique
c/tubes @38 mm

fourche hydraulique
c/tubes @38 mm
Mono-amortisseur Mono-amortisseur

A disque @185 mm | 3 disque @185 mm

4 piston 4 piston
a disque 8160 mm | a disque @160 mm
2 piston 2 piston

21 - 1,6 - 32 trous
18- 2,15 - 32 trous
2,75 - 21"
4.00 R 18"

21 - 1,6 - 32 trous
18 -2,15 - 32 trous
2,75 - 21"
4.00 R 18"

BETAGA0S ZD3ARAT F | BETAGAOS ZD3ROT I

1 1
72,5 mm 78,0 mm
60,5 mm 60,5 mm
240,7cC 2684, 1cc
8,91 9,51
glectronique AET glectronique AET

12V - B5W 12V - 85W
MiGK BRTES MGK BRFES

Keihin PWEK @ 28mm
min 48 max 125
1,5 % huile
synthetique

4% huile minéral

Keihin PWEK @ 28mm
min 48 max 125
1,5 % huile
synthetique

4% huile minéral
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TABLES DES MATIERES

Contréles et entretien avant et aprés
I'utilisation en tout-terrain

Ravitaillement en carburant

Lubrifiants et liquides conseillés

Rodage

Démarrage
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CONTROLES ET ENTRETIEN AVANT ET APRES L'UTILISATION EN
TOUT-TERRAIN

Dans le but d’éviter tout probléme pendant ' utilisation du véhicule, il est préférable
d’effectuer quelques opérations de contréle et d’entretien aussi bien avant qu’aprés
"utilisation. En effet, quelques minutes seulement consacrées & ces opérations peuvent
vous faire économiser du temps et de |'argent et rendent la conduite plus sire. Pour
cela, il faut procéder de la maniére suivante:

PNEUS vérifier la pression, |'état général et |’épaisseur de la
bande de roulement

RAYONS vérifier la tension

VISSERIE contréler complétement tous la boulonnerie

CHAINE vérifier la tension (jeu 20 mm) et graisser si nécessaire

FILTRE A AIR nettoyer le filtre et I’lhumecter avec indiqué huile pour filires

Note:

Contréler la présence des papiers du véhicule.

Les jours de froid, il est préférable de chauffer le moteur en le laissant tourner au
ralenti pendant quelques instants avant de partir. Toutes les fois que le véhicule est
utilisé en tout-terrain, il faut le laver soigneusement.

RAVITAILLEMENT EN CARBURANT
Enlever le bouchon A.

La capacité du réservoir est d’environ
2,6 litres dont 0,5 de réserve.

Mettre exclusivement du mélange essence
sans plomb/huile (huile minérale 4% huile
synthétique 1,5%).

124



LUBRIFIANT ET LIQUIDES CONSEILLES

Pour un fonctionnement meilleur et une plus grande longévité du véhicule, il est
recommandé d’utiliser de préférence les produits indiqués dans le tableau:

TYPE DE PRODUIT CARACTERISTIQUES

HUILE DE TRANSMISSION BARDAHL GEARBOX 20W40
HUILE DE MELANGE BARDAHL KXT

LIQUIDE DE FREIN ET

EMBRAYAGE BARDAHL BRAKE FLUID DOT 4

IDEMITSU OJ-RACING-O01
HUILE DE FOURCHE

ou
BEL RAY "MC 10 SAE 5"

GRAISSE POUR

ARTICULATIONS ET TIRANTS | BARDAHL OUTBOARD GREASE

LIQUIDE DE REFROIDISSEMENT BARDAHL PERMANENT

NOTE:

Pour les vidanges, suivre scrupuleusement le tableau.

RODAGE

Le rodage dure environ 10 heures, pendant cette période d’activité, il est conseillé:

eUtiliser le vehicule aprés avoir bien chauffé le moteur

eEviter de rouler & vitesse constante

oSi la vitesse change, les différents composants se mettent en place uniformément et
en moins de temps

eEviter de tourner la poignée des gaz au deld des 3/4 de sa course.

Attention:

eAu bout des 5 premiéres heures de parcours, vidanger et changer I'huile de
boite de vitesses.

eToujours utiliser un mélange essence sans plomb/huile (huile minérale 4% huile
synthétique 1,5%).

eAprés la premiére sortie tout-terrain, contréler toute la visserie.
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DEMARRAGE

ON
eQuvrir le robinet du réservoir & essence
B
OFF = fermé
OFF RES ON = ouvert

RES = réserve

eContréler que la bofte & vitesses soit au
point mort

eAgir sur le levier de kick, en poussant &
fond avec le pied un coup net et en
tournant légérement la poignée des gaz.

slorsque le moteur est & I'arrét, toujours
fermer le robinet d’essence.

Note:
A moteur froid, enclencher le starter A en
tirant le pommeau, attendre quelques
instants puis ramener le levier en position
initiale.
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TABLE DES MATIERES

Huile bofte de vitesses
Liquide de frein

Liquide d’'embrayage

Huile de fourche

Filtre & air

Bougie

Générateur

Frein avant

Frein arriére

Liquide de refroidissement
Silencieux pot d’échappement
Carburateur

Boite & clapets

Biellettes amortisseur arriére
Contréles aprés le nettoyage

Entretien programmé
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HUILE BOITE DE VITESSES

Contréle

Tenir le véhicule & la verticale par rapport
au sol. Quand le moteur est froid controler,
par I'hublot A, la présence d’huile.

Le niveau d’huile doit étre toujours visi-

ble de I hublot. Dans le cas contraire pro-
céder a rétablir le niveau & travers le bou-

chon B.

Vidange

La vidange s’effectue & moteur chaud:

ePlacer une récipient sous le moteur

eDévisser les bouchons de remplissage
et de vidange C

oVidanger complétement le carter

sFermer le frou C

eVerser la quantité exacte d’huile (suivre
le tableau & page 121)

eRemettre le bouchon de remplissage.

Note:

Au bout des 5 premiéres heures de
parcours, vidanger I'huile de la boite de
vitesses.

Pour les vidanges suivantes, suivre le
tableau & page 142 en utilisant les
lubrifiants conseillés & la page 125.
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LIQUIDE DE FREIN

Frein avant

Contréler la présence de liquide par I’
hublot A. Le niveau d’'huile doit é&tre
toujours visible de I’hublof.

Dans le cas contraire procéder & rétablir le

niveau.

Pour rétablir le niveau, dévisser les deux
vis B soulever le bouchon C et introduire
I"huile.

Frein arriére

Pour contréler le niveau de liquid, il faut
démonter le garde-boue arriére en
dévissent les 5 correspondantes vises de
fixage, ensuite contréler, a travers le
réservoir E, la présence de |'huile.

Le niveau d’huile ne doit jomais étre
inférieur & I’encoche du niveau minimum
gravée sur le récipient E. Le remplir & ras
bord par le trou de remplissage.

Attention:

Si vous sentez de |"élasticité au levier, il
peuty avoir une bulle d’air dans le circuit,
dans ce cas s’adresser immédiatement &
votre revendeur.

Note:

Pour les vidanges, suivre le tableau de la
page 142 en utilisant les fluides conseillés
& page 125.
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Note:

Manipuler avec attention |"huile
hydrauliquer trés corrosif qui peut
endommager les peintures ou les
plastiques de maniére irrémédiable.

Purge du frein avant

Pour purger le circuit de frein avant de |'air, procéder

comme suit:

eEnlever le capuchon en caoutchouc A de la valve
B

eQuvrir le bouchon du réservoir d’huile

oEnfiler I'extrémité d’un petit fuyau trasparent sur
la valve B et I'autre & I'intérieur d'un récipient

ePomper avec le levier 2/3 fois et rester avec le
levier pressé

eDévisser la valve jusqu’a obtenir un écoulement
d’huile par le tuyau

eSerrer la valve et relacher le levier

oSi étaient visibles, & travers le tuyau, des bulles
d’air, répéter les opérations précédents jusqu’a
obtenir un écoulement d'huile
Note: au cours de cette opération, il est impor-
tant d’alimenter constamment le réservoir du
maftre-cylindre pour compenser |'huile qui
s'écoule

eEnlever le petit tuyau

eRemetire le capuchon.

Purge du frein arriere

Pour purger le circuit de frein arriére de I'air, procéder

comme suit:

eEnlever le capuchon en caoutchouc C de la
valve D

eQuvrir le bouchon du réservoir d'huile

oEnfiler I'extrémité d’un petit tuyau trasparent sur
la valve D et I'autre & I'intérieur d’un récipient

ePomper le pédale 2/3 fois et rester avec le pédaler
pressé

eDévisser la valve jusqu’a obtenir un écoulement
d’huile par le tuyau

eSerrer la valve et relacher le pédale

oSi étaient visibles, & travers le tuyau, des bulles
d’air, répéter les opérations précédent jusqu’a
obtenir un écoulement d’huile continu
Note: au cours de cefte opération, il est impor-
tant d’alimenter constamment le réservoir du
maftre-cylindre pour compenser |'huile qui
s'écoule

oEnlever le petit tuyau

eRemetire le capuchon.
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LIQUIDE D’EMBRAYAGE

Contréler la présence d’huile.

Le niveau ne doit jamais descendre en
decd de la moitié du réservoir. Pour rétablir
le niveau, dévisser les deux vis A soulever
le bouchon B et réalimenter.

Note:

Pour les vidanges, suivre le tableau de la
page 142 en utilisant les fluides conseillés
a page 125.

Purge du circuit d’embrayage

Pour purger le circuit d’embrayage de I'air,

procéder comme suit:

eEnlever le capuchon en caoutchouc C
de la valve D

eQuvrir le bouchon du réservoir d’huile

eEnfiler I'extrémité d'un petit tuyau
trasparent sur la valve D et I'autre &
I"intérieur d’un récipient

ePomper avec le levier 2/3 fois et rester
avec le levier pressé

eDévisser la valve jusqu’a obtenir un
écoulement d’huile par le tuyau

eSerrer la valve et relécher le levier

oSi étaient visibles, & travers le tuyau, des
bulles d’air, répéter les opérations
précédent jusqu’a obtenir un écoulement
d’huile continu
Note: au cours de cette opération, il est
important d’alimenter constamment le
réservoir du maftre-cylindre pour
compenser le liquide qui s ‘écoule

eEnlever le petit tuyau

eRemettre le capuchon.

Note:

Manipuler avec attention I’huile hydraulique
trés corrosif qui peut endommager les
peintures ou les plastiques de maniére
irrémédiable.
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HUILE DE FOURCHE

Tige droite
Pour la vidange, procéder comme suit:

Démonter la roue avant

2)  Démonter le guidon (voir page 145)
3) Deserrerles vis A de serrage du tige
et enlever la jambe
4)  Dévisser le bouchon supérieur B
5) Dévisser le contre-écrou de fixage du
bouchon et le démonter
6) Dévisser la vis de fixage de la
cartouche qui est sous la jambe et
lever la cartouche
7)  Vider donc la jambe et la cartouche
en faisant sortir I’huile
8) Remonter la cartouche sur la jambe.
Serrant la vis de fixage. Remettre
I"huile (OJO1) en chargeant la
cartouche jusqu’au niveau indiqué sur
la figure (avec la fourche toute
comprimé)
9)  Remonter le bouchon sur l'axe, serrer
le contre-écrou et visser le bouchon
€ sur le tige avec la jambe toute en
E extension
\% 10) Remonter tout
B . o _ Level
d’huile
%
Note:
Pour les vis A: couple de serrage
7,8:9,1 Nm.
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Tige gauche
Pour la vidange, procéder ainsi:

1) Démonter la roue avant

2) Démonter le guidon (voir page 145)

3) Deserrerles vis A de serrage du tige

4)  Dévisser le bouchon de la jambe B

5)  Démonter le ressort et vider bien tout
I"huile

6) Remplire d’huile jusqu’au niveau
indiqué sur la figure (avec la fourche
toute comprimé)

7)  Etendre la jambe et remettre le ressort

8) Visser le bouchon B

Note:

Pour les vidanges suivre le tableau de la
page 142 en utilisant les lubrifiants
conseillés & page 125.

Vérifier périodiquement et éventuellement
enlever les résidus de poussiéres qui
peuvent rester entre le joint spy et le pare-
poussiére en démontant le pare-poussier.

Niveau

d’huile

Note:
Pour les vis A: couple de serrage
7,8:9,1 Nm.
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FILTRE A AIR

Pour avoir accés au filtre il faut démonter

le garde-boue arriére, dévissent les 5 vis

A; puis procéder comme suit:

eDémonter le garde-boue arriére détachant
le cable du feu arriére

eDevisser les 2 vis B et enlever couverture
de protection du filtre et le filtre .

eLaver & I'eau et savon

oSécher

eHumecter avec de |'huile pour filtres, en
éliminant I'huile en trop pour qu’il ne
coule pas

eNettoyer aussi l'intérieur du boftier si
c’est nécessaire

eProcéder aprés au remontage. On
conseille d’assemler préventivement la
couverture de protection du filtre sur le
filtre.

Note:

oSi le filtre est trés sale, il faut le laver
premiérement & |'essence puis & |'eau et
shampooing.

oSi le filtre est endommagé, procéder
immédiatement & son remplacement.

Attention:

Aprés toute intervention, contréler
gu’aucun objet n’est resté & I'intérieur du
boitier de filtre.

Nettoyer le filire toutes les fois que
le véhicule est utilisé en tout-
terrain.
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BOUGIE

Le bon état de la bougie permet de limiter la consommation et contribue au meilleur
fonctionnement du moteur.

Pour effectuer le contréle, il suffit de retirer le capuchon et de dévisser la bougie.
Mesurer |'écartement des électrodes avec une cale d’épaisseur, il doit &tre de 0,5-0,6
mm. Dans le cas ou il ne corresponde pas & cette valeur, on peut le corriger en pliant
Iélectrode de masse.

Vérifier que 'isolant n’est pas lézardé et que les électrodes ne sont pas corrodées,
sinon remplacer la bougie immédiatement.

Effectuer le conirdle selon les indications du tableau de la page 142.

Pour le montage de la bougie est conseillé de la visser & la main et de la bloquer
ensuite avec la clé.

Note:

e[’ utilisation d’huile de mauvaise qualité provoque une augmentation des dépbts
de calamine, il est donc préférable d’utiliser de I"huile BARDHAL KXT.

ol| est conseillé d'utiliser toujours des bougies NGK BR7ES.

GENERATEUR

Le contréle doit étre exécuté avec générateur & la température d’environ 20°C.
Le contréle peut étre exécuté avec le générateur monté sur la moto ou sur le mo-
teur. Détacher le connecteur 12 voies noires entre générateur et CDI.

Vérifier avec un multimétre que les résistances lues entre les terminaux dessous indi-
qués soient dans le range :

enoir-blanc (pick-up) 320 ohm £ 15%

erouge-blue (condensateur) 300 ohm £ 15%

ejaune-marron (alimentation service) 0,45 ohm £ 20%
135
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FREIN AVANT

Contréle

Pour contréler I'usure du frein avant, il suffit
de regarder I'étrier par I’avant d’ou I'on
apercoit les exirémités des deux plaquettes.
Celles-ci doivent avoir au moins 2 mm
d’épaisseur de garniture. Si Iépaisseur de
la garniture est inférieure, il faut les
remplacer immédiatement.

Note:

Effectuer le contréle en respectant les
échéances données dans le tableau de la
page 142.

Remplacement

Pour le remplacement, procéder comme

suit:

eDémonter le cache du disque en dévissent
les 2 vises A et en desserrent la vise B

eRetirer la goupille C

eDévisser la vis B

eDémonter les plaquettes D et les remplacer

ePour le remontage, procéder en sens in-
verse. Appliquer de la Loctite sur les vis

A.

Note:

Accorder une attention particuliére au
remontage de la goupille pour éviter les
problémes au freinage.

En cas de demontage du disque
de frein, appliquer de la Loctite
sur les vis lors du remontage.
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FREIN ARRIERE

Contréle

Pour contréler I'usure du frein arriére, il
suffit de regarder I'étrier par le supérieur
d’oU I'on apercoit les extrémités des deux
plagquettes. Celles-ci doivent avoir au
moins 2 mm d’épaisseur de garniture. Si
I"épaisseur de la garniture est inférieure, |l
faut les remplacer immédiatement.

Note:

Effectuer le contréle en respectant les
échéances données dans le tableau de la
page 142.

Remplacement

Pour le remplacement, procéder comme
suit:

eDémonter la roue arriére

eExtraire I’ étrier du bras oscillant
eDévisser la vis A

eExiraire les plaquettes et les remplacer
ePour le remontage, procéder en sens in-

verse. Appliquer de la Loctite sur les vis A.

En cas de demontage du disque
de frein, appliquer de la Loctite
sur les vis lors du remontage.
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ENTRETIEN ET CONTROLES

LIQUIDE DE REFROIDISSEMENT

Le controle du niveau s’effectue & moteur
froid et de la maniére suivante:

eDévisser le bauchon A et controler & vue
le niveau du liquide

Si le niveau du liquide n'est pas visible
en proximité du fond du tube, procéder a
rajouter liquide

La contenance du circuit est indiquée
dans le tableau de page 121. Utiliser les
liquides conseillés dans le tableau de la
page 125.

ATTENTION:

Jomais dévisser le bauchon de remplissage
du radiateur & moteur chaud sous peine
de brulures.

SILENCIEUX DU POT
D’ECHAPPEMENT

En cas d'augmentation du bruit &

I’échappement, il faut contréler le

silencieux du pot de la maniére suivante:

eDévisser les 3 vis B

oRetirer I'extrémité C

eExiraire la laine de verre et le remplacer
avec nouvelle (disponible comme piece
datachée)

oPour le remontage, procéder dans |'ordre
inverse.
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CARBURATEUR

Pour un fonctionnement optimal du
carburateur, il estimportant de le nettoyer
périodiqguement de facon méticuleuse.
Désassembler la bouchon A et vérifier 'l
y a de lasaleté. S'ily a, il faudra ouvrir la
cuve et nettoyer les gicleurs.

BOITE A CLAPETS

I| est conseillé de démonter la boite &
clapets toutes les 40 heures de marche
et de contréler:

*Que les lamelles A ne soit pas cassés

*Que les lamelles A ferment parfaitement
sur leur siége B.
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BIELLETTES AMORTISSEUR ARRIERE

Pour garantir le fonctionnement et une durée
excellente dans le temps des biellettes pro-
gressives de la suspension postérieure, on
conseille contréler, aprés chaque sortie, le
serrage correct de la boulonnerie A, B, C,
D, E.

On conseille de ne pas laver avec des jets
d’eau & haute pression et d’effectuer
chaques 40 heures d'utilisation un con-
tréle complet des cages et des bagues.
Procédez de la facon suivante:

* Démonter les biellettes en desserant les
vis A, B, C, D.

* Extraire les bagues.

* Nettoyer toutes les parties avec un tissu
sec.

* Lubrifier les cages avec graisse au litio.
* Remonter le groupe en commencant &
fixer les biellettes au chdssis, en utilisant
les bagues avec diamétre intérieur 8mm et
les vis spéciales M8.

* Fixer la levier basculant au bras oscillant
en utilisant les bagues avec le bord de
2.5mm d’épaisseur et la vis M10x75, et &
I'amortisseur, vis M10x45.

* Aprés monter les biellettes sur la levier
basculant en utilisant les bagues restées et
la vis M10x125.

Note:

Les couples du serrage prescrites sont de
4,5Kgm pourlesvis A, B, C, E et de 3,0Kgm
pour la vis D.
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CONTROLES APRES LE NETTOYAGE
Aprés le nettoyage du motocycle, il faut contréler:

eLaver le filtre a air (procéder comme il est décrit & page 134)

eDémonter le couvercle de volant pour éliminer I’'eau qui a pu y pénétrer

ePour la cuve du carburateur procéder comme il est décrit & page 139, pour contréler
I’éventuelle présence d’eau .

oGraisser la chaine.

141




A4

ENTRETIEN

ET CONTROLES

3 3 3 3 = = 3
o 3 F] ° ° ° ° ° ° °
b ° ° @ » @ w @ @ »
o ] ] @ @ 1 @ o o @
I3 g g H 5 5 5 5 5 5
Trial EVO glslz |38 |2 |2 |2 |2 |:2 : |z
125 - 200 - 250 - 290cc 2|12 ¢ g 8 8 g g 8 8 8
w . c c c c c c c c c
s | 2| 8 | 8¢ | 8 | 8 | 8 | 8 | 8 | &8s | &€
g = 5 x S x = X S x S x = x = 3 x 3 x
S| €| 88 3 32 8g 38 38 82 8g 8g
2181l +2 |l a8 | 8 | %3 | 08 | 28 | 28 | 228 | »8
bougie N C RP RP RP RP RP RP RP RP RP
. embrayage C-R C-R C-R RP C-R C-R RP C-R C-R RP
g boite a clapets C C RP C C RP C C RP
s liquide de refroidissement C C RP C RP C RP C RP C
g [huile moteur RP| C RP RP RP RP RP RP RP RP RP
bauge d'étanchétié piston C RP C RP C RP C RP C
piston RP RP RP RP
amortisseur arriére C C C C C C C C C C
boulonnerie S S S S S S S S S S S
poignée des gaz C-R| C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R C-R
contréle et réglage du jeu & la direction C C C C C C C C C C
roulement roue C C C C C [9] C C C
systéme d'eclairage C C C C C C [9] C C 9]
o [filtre a air N N N RP N N RP N N RP N
S |freins C C C C C C C C C C C
E graisser général C C C C C C C C C C
‘@ |levier amortisseur arriere S C C C C C C C C C
> [liquide de freins C C C C C C C C C C
huile de fourche RP RP RP RP RP
liquides freins et embrayage C C RP C C RP C C RP
pneumatiques C C C C C C C C C C C
tension et graisser chaine C C C C C C C C C C C
tension des rayons C C C C C C C C C C
test véhicule C C C C C C C C C C

légend:

C - Contrdler (nettoyage, réglage, graisser, replacement si nécessaire)

RP - Replacement
R - Réglage

N - Nettoyage

S - Serrage
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REGLAGE DES FREINS

Frein avant

Le frein avant est du type & disque avec
une commande hydraulique, en
conséquence il exige seulement |’entretien
ordinaire. Pour régler la position du levier,
agir sur la vis A.

Frein arriére

Le frein arriére est du type & disque avec
une commande hydraulique. Il est possible
de modifier la hauteur de la pédale en
intervenant sur les vis B et C.

On lui conseille de laisser un minimum
de jeu.

REGLAGE DE L'EMBRAYAGE

En général, la seule opération & étre
effectuée sur I'embrayage est le réglage de
la position du levier E.

Pour ce réglage, agir sur la vis D.

REGLAGES

Note:

La tige de commande du embrayage doit
avoir un jeu compris entre 0,4 mm et
0,6 mm, par conséquent, en cas de
remplacement des disques, procéder de
la maniére suivante:

LA

anen eRemonter I'embrayage sans le couvercle
EREERG extérieur
EE eEnfoncer & fond la tige de commande

en poussant par le plateau de pression
et mesurer la distance F

eActionner le levier d’embrayage dés que
la tige de commande actionne le plateau
de pression; mesurer la distance G et
contréler qu’il y a une différence de 0,4-
0,6 mm.
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REGLAGE DU RALENTI

Pour exécuter correctement cette opération,
il est conseillé de la réaliser & moteur
chaud, en branchant un compte-tours
électronique au céble de bougie.
Intervenir ensuite sur la vis de réglage A
pour régler le ralenti & 1000 rpm.

REGLAGE DU JEU A LA POIGNEE
DES GAZ

Sila course & vide mesurée sur le bord de
la poignée est supérieure & 3 mm, il faut
faire le réglage en agissant sur le cable de
transmission gas.

REGLAGE AIR
De tout fermé nous conseillons 1 1/2
tours (B).

CONTROLE ET REGLAGE DU JEU

A LA DIRECTION

Vérifier le jeu de la colonne en bougeant

les fourches en avant et en arriére selon la

photo. S"ily a du jeu, effectuer le réglage

en opérant de la maniére suivante:

eEnlever la protection du guidon

eDévisser les 2 vis C

eExtraire le guidon D

eDesserrer |'écrou E

eDesserrer les vis G

eCompenser le jeu en intervenant sur
I"écrou & créneau F. Un réglage correct,
ne doit pas causer de durcissement ou
d’irrégularité pendant la rotation du gui-
don

eSerrer I'écrou E

Pour rebloquer, agir de la maniére inverse.
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REGLAGES

REGLAGE DE CHAINE

Pour une plus longue durée de la chaine
de transmission, il est préférable de
contréler périodiquement sa tension.

Il faut la maintenir propre en permanence,
la nettoyer des dépdts de saleté et la
lubrifier.

Sile jeu de la chaine dépasse les 20 mm,
il faut la retendre.

eDesserrer |"écrou A
eAgir sur le levier B

eAgir sur le levier identique de I'autre
c6té et I'amener dans la méme position

oVérifier I'alignement de la roue

eRebloquer I'écrou A.
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REGLAGE DE LA SUSPENSION

AVANT

Fourche

ePour un pilotage plus réactif, dévisser
complétementle pommeau de réglage
B par rapport & la position standard
ePour un pilotage plus céntrolé
précharger le ressort de 4 & 5 tours en
agissant sur la vis A et freiner le
pommeau B de 15 déclics & partir de
la position ouvert (environ & moitié du
champs de réglage)

*Poids pilote. Selon le poids agir comme
suit:

POIDS PILOTE PRECHARGE

(kg) RESSORT

i
75< poids <80 ‘]"]%fgtrlgs
poids <70 112Omm

Pour toute anomalie de
fonctionnement, adressez vous a
notre chalne d’assistance agréée.
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REGLAGES

REGLAGE AMORTISSEUR ARRIERE
Informations sur les réglages

ePour un pilotage plus réactif, ouvrir le
pommeau de réglage en compression A
ePour un pilotage plus contrélé, fermer le
pommeau de réglage en compression A

eControlér périodiquement que la zone de travail du tampon soit bien propre en
agissant comme suit: baisser/enlever en utilisant un petit tournevis, le tampon et
souffler de |"air compriné sur le fraisage de 'entretoise du ressort.

ele serrage des boulons de fixation inférieur et superieur bien doit étre controlé
périodiquement.

Pour toute anomalie de
fonctionnement, adressez-vous &
notre chaine d’assistance agréée.
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QUE FAIRE EN CAS D’'URGENCE

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le moteur ne part
pas

-Circuit d' alimentation en
carburant (canalisations,
réservoir, robinet) obstrué

Nettoyer le circuit

-Filtre & air encrassé.

Opérer comme indiqué & page

134

-Le courant n' arrive pas a la
bougie.

Effectuer le nettoyage ou le
remplacement. Si le probléme
persiste, adressez vous & un
concessionnaire cgréé

-Moteur noyé.

A plein gaz insister pendant
quelques instants a la metre en
route; s'il n'aura resultats
démonter la bougie et la sécher

Le moteur a des
ratés

-Mauvais écartement des
électrodes de bougie

Régler I' écartement. Voir page

135

-Bougie calaminée

Nettoyer ou remplacer

-Vérifier la masse

Verifier au bouton lisolament de
la masse

Cliquetis du piston

-Cylindre ou bougie calaminés

Adressez-vous & un
concessionnaire agréé

-Pot d' échappement obstrué

Adressez-vous & un
concessionnaire agréé

Le moteur chauffe
et manque de
puissance

-Pot d' échappement obstrué

Adressez-vous & un
concessionnaire agréé

-Lumiere d' échappement
calaminée

Adressez-vous & un
concessionnaire agrée

-Carburation trop pauvre

Le gicleur peut étre partiellement
obstrué

Freinage insuffisant
a ' avant

-Plaquettes usées, graissés,
vetrifiées

Opérer comme indiqué page

136

-Présence d' air ou humidité
dans le circuit hydraulique

Opérer comme indiqué page
130

Freinage insuffisant
& l'arriére

-Plaquettes usées, graissés,
vetrifiées

Opérer comme indiqué page
137

-Présence d' air ou humidité
dans le circuit hydraulique

Opérer comme indiqué page
130
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EVO

Wir danken lhnen fir Ihr Vertrauen und wiinschen viel Spaf3.
Mit dieser Bedienungsanleitung méchten wir lhnen die nétigen
Informationen fir einen korrekten Gebrauch und eine richtige
Wartung lhres Motorrads geben.

Die in dieser Bedienungsanleitung angegebenen Daten und Charakteristiken sind
nicht verbindlich und die BETAMOTOR S.p.A behéilt sich das Recht vor, jederzeit

Anderungen an ihren Modellen vorzunehmen.
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ACHTUNG

Nach der ersten Trainingsstunde ist es dringend ratsam den Sitz und die Spannung
aller losen Teile zu kontrollieren, mit besonderer Aufmerksamkeit auf:

FuSraster

Vordere und hintere Bremsscheiben
Radspeichen

Schrauben des StoBdémpfers
Schrauben des Motors

Zahnkranz
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INHALTSVERZEICHNIS NACH THEMEN

Hauptbestandteile
|dentifikationsdaten des Fahrzeugs
Cockpit und Bedienelemente
Technische Daten

Schaltplan
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HAUPTBESTANDTEILE
1-Filtergehduse  2-Benzintank  3-Tankdeckel
4-Auspufftopf  5-Kickstarter

IDENTIFIKATIONSDATEN
DES FAHRZEUGS

Identifikationsnummer des Fahrge-
stells

Die Identifikationsdaten A sind auf der rech-
ten Seite der Lenkgabel eingeprégt.

Identifikationsnummer des Motors
Die Identifikationsdaten B des Motors sind
auf dem in der Abbildung gezeigten Be-
reich eingeprdgt.

COCKPIT UND BEDIENELEMENTE

1 Kupplungshebel
2 Vorderbremshebel
3 Gasgriff
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TECHNISCHE DATEN

MOTORRAD
Trockengewicht

MNach Zylindern {Leergewicht)
Abmessungen

aschsabstand

Maxirnale Lange

Maximale Breite

Gesamthihe

Sattelhdhe

Bodenfreiheit
Fassungsvermigen
Tankinhalt

Reserve

Fassungsvermigen Kihlsystem
Motard!

Aufhdngungen

Yorderradaufhangung

Hinterradaufhangung
Bremsen

Worderbremse

Hinterbremse

Bereifung
wordere Felge
Hintere Felge
worderreifen
Hinterraifen

MOTOR
Charakteristiken
Typ

anzahl der Zylinder
Bohrung

Hub

Hubraum
verdichtung

Zundung

Zundkerze

Speisung Yersorgung
Wergaser

Dlsen

Mischung

VERSION

125cc 200cc 250cc 290cc
68 kg 69 kg 69 kg 69 kg
1305 mm 1305 mm 1305 mm 1305 mm
1990 mm 1990 mm 1990 mm 1990 mm
850 mm 850 mm 850 mm 850 mm
1115 mm 1115 mm 1115 mm 1115 mm
660 mm 660 mm 660 mm 660 mm
310 mm 310 mm 310 mm 310 mm
2,6 . 2,6 | 2,6 | 2,6 I
0,51, 0,51, 0,51, 0,51,
600 cm® 600 crm® 600 cm® 600 cm®

SAE 20/30 (550cm®) SAE 20/30 (550cm®) SAE 20/30 (550cm®) SAE 20730 (550cm®)

Hydraulikgabel
c/Holme @38 mm

Hydraulikgabel
c/Holme @38 mm

Hydraulikgabel
c/Holme @38 mm

Hydraulikgabel

c/Holme @38 mm
Mono- StolRdampfer | Mono- Stolidampfer

Mono- Stodampfer | Mono- Stolidampfer

Bremsscheibe 185 mm Bremsscheibe 185 mm  Bremsscheibe 8185 mm Bremsscheibe g185 mm
4 Bremskolben 4 Bremskolben 4 Bremskolben 4 Bremskolben

Bremsscheibe 160 mm Bremsscheibe g160 mm Bremsscheibe g160 mm Bremsscheibe g160 mm
2 Bremskolben 2 Bremskolben 2 Bremskolben 2 Bremskolben

21 - 1,6 - 32 Locher 21 - 1,6 - 32 Ldcher 21 - 1,6 - 32 Ldcher 21 - 1,6 - 32 Ldcher
18 - 2,15 -32 Ldcher = 18 - 2,15 -32 Locher = 18 - 2,15 -32 Locher 18 - 2,15 -32 Locher
2,75 - 21" 2,75 - 21" 2,75 - 21" 2,75 - 21"

4,00 R 18" 4,00 R 18" 4,00 R 18" 4,00 R 18"

BETAGSO0S ZD3BOT & | BETAGG0S ZD3BOT | BETAS60S ZD3BOYTF | BETAGSS0S ZD3IBOT I

1 1 1 1
54,0 mm 64,0 mm 72,5 mm 78,0 mm
54,0 ram 60,5 rm 60,5 mm 60,5 rm
l24cc 194,6 cc 243,7cc 289,1cc
14:1 11,81 8,001 9,501
elektronisch AET elektronisch AET elektronisch AET elektronisch AET
124 - 95w 12v - 85W 12y - gow 12y - 85w
MiGK BRYES MGK BRYES MGK BRTES MGK BRTYES

Keihin PWEK @ 28mm | Keihin P¥WEK & 28mm
min 48 max 125 min 48 max 125

Keihin PWK @ 28mm
min 50 max 120

Mikuni VM @ 26mm
min 30 max 150

1,5 % synthetisches 1,5 % synthetisches 1,5 % synthetisches 1,5 % synthetisches
Ol 4% Mineralal Ol 4% Mineralal Ol 4% Mineraldl Ol 4% Mineraldl
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INHALTSVERZEICHNIS NACH THEMEN
Kontrollen und Wartung vor und nach dem
Einsatz im Gelénde

Tanken

Empfohlene Schmiermittel und
Flussigkeiten

Einfahrphase

Starten
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KONTROLLEN UND WARTUNG VOR UND NACH DEM EINSATZ IM
GELANDE

Um unerfreuliche Unannehmlichkeiten wéahrend des Einsatzes des Fahrzeugs zu
vermeiden, empfiehlt es sich, sowohl vor als auch nach dem Gebrauch, einige Kontroll-
und Wartungsverfahren durchzufihren. Die kurze Zeit, die mit diesen Tatigkeiten
verbracht wird, machen nicht nur das Fahren sicherer, sondern kénnen Sie auch
spater Zeit und Geld sparen lassen. Deshalb wie folgt verfahren:

REIFEN den Reifendruck, Allgemeinzustand und die Stérke des Reifenpro-
fils Uberprifen.

SPEICHEN die richtige Spannung Uberprifen.

SCHRAUBEN  alle Schrauben vollsténdig nachprifen.

KETTE die Spannung (Spiel 20 mm) Gberprifen und falls nétig einfetten.

LUFTFILTER den Filter reinigen und mit dem geeigneten Filterdl auffillen.

Anmerkung:

Das Vorhandensein der Identifikationsdokumente des Fahrzeugs Gberprifen.

An kalten Tagen empfiehlt es sich den Motor vor dem Fahren aufzuwérmen und
einige Minuten laufen zu lassen. Das Fahrzeug muss nach jedem Einsatz im Gelén-
de grindlich gereinigt werden.

TANKEN

Den Deckel A entfernen.

Das Tank hat ein Fassungsvermé-
gen von circa 2,6 Liter, davon 0,5
Liter Reserve.

Es darf ausschlieBlich eine Mischung
aus bleifreiem Superbenzin und Ol (Mi-
neraldl 4%, synthetisches Ol 1,5%) ge-
tankt werden.
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EMPFOHLENE SCHMIERMITTEL UND FLUSSIGKEITEN

Fir ein besseres Funktionieren und eine léngere Lebensdauer des Fahrzeugs wird
empfohlen, bevorzugt die in der Tabelle aufgefihrten Produkte zu benutzen:

PRODUCTTYP SPECIFICHE TECNICHE
MOTOROL BARDAHL GEARBOX 20W40
MISCHUNG BARDAHL KXT
BREMSFLUSSIGKEIT,

OLKUPPLUNG BARDAHL BRAKE FLUID DOT 4

IDEMITSU OJ-RACING-01
GABELOL o

BEL RAY "MC 10 SAE 5"

GELENKE, ZUGSTANGEN BARDAHL OUTBOARD GREASE
KUHLFLUSSIGKEIT BARDAHL PERMANENT
Anmerkung:

Beim Austausch von Ersatzteilen wird empfohlen, sich genauestens an die angege-
bene Tabelle zu halten.

EINFAHRPHASE

Die Einfahrphase dauert circa 10 Stunden, wéhrend dieser Zeitspanne wird empfoh-
len:

eDas Fahrzeug erst zu benutzen, nachdem der Motor richtig aufgewdrmt ist.

eDas Fahren mit gleichbleibender Geschwindigkeit zu vermeiden.

eDurch das Variieren der Geschwindigkeit laufen sich die verschiedenen Komponenten
schneller und gleichméBig ein.

o7y vermeiden den Gasgriff mehr als 3/4 zu 6ffen.

Achtung:

eNach den ersten 5 Stunden Fahrt das Getriebed| wechseln.

eAusschlieBllich eine Mischung aus bleifreiem Superbenzin und Ol (Mineralsl 4%,
synthetisches Ol 1,5%) verwenden.

eNach der ersten Fahrt im Geldnde alle Schrauben kontrollieren.
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STARTEN

ON
eDen Benzinhahn B 6ffnen
OFF = geschlossen
ON = offen
OFF RES RES =Reserve
eSichergehen, dass der Gang im Leerlauf
ist.

oMit dem FuB kréftig auf den Kickstarter
treten und dabei leicht den Gasgriff
drehen.

eBei abgestelltem Motor immer den
Benzinhahn schliefen.

Anmerkung:

Bei kaltem Motor den Starter A ziehen, ei-

~ 4 nen Moment warten und dann in die Aus-
| gangsposition zurickbringen.
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INHALTSVERZEICHNIS NACH THEMEN

Getriebed|

Bremsflussigkeit

Kupplungssl

Gabelsl

Luftfilter

Zindkerze

Lichtmaschine
Vorderradbremse
Hinterradbremse

Khlwasser

Auspufftopf

Vergaser

Lamellen

Hebelei der Hinterradauthédngung
Kontrolle nach der Reinigung

Routinewartung
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GETRIEBEOL

Kontrolle

Das Fahrzeug senkrecht zum Boden hal-
ten. Bei kaltem Motor den Olstand durch
das Sichtfenster A kontrollieren. Der Ol-
stand muss immer durch das Sichtfenster
erkennbar sein, falls das Gegenteil der Fall
sein sollte, durch den Einfullstutzen B auf-
follen.

Wechsel
Den Wechsel immer bei warmem Motor
iz ausfohren:

eEinen Behdlter unter den Motor stellen.

eDen Einfillstutzen und Ablass-Schraube
C abschrauben.

eDen Carter vollsténdig leeren.

eDie Ablass-Schraube C schlieflen.

eDie richtige Olmenge einfillen

(Tabelle auf Seite 159).

eDen Einfillstutzen schlieflen.

Anmerkung:

Nach den ersten 5 Fahrstunden das Ge-
triebedl wechseln. Fir die folgenden Wech-
sel nach der Tabelle auf S. 180 richten und
die auf S. 163 empfohlenen Schmiermittel
verwenden.
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BREMSFLUSSIGKEIT

Vorderradbremse

Durch das Sichtfenster A den Brems-
flussigkeitsstand kontrollieren. Dieser muss
immer durch das Fenster sichtbar sein.
Falls das Gegenteil der Fall sein sollte,
die Bremsflissigkeit nachfillen. Zum
Wiederauffillen die beiden Schrauben B
aufschrauben, den Deckel C abnehmen
und das Bremsflissigkeit eingiefien.

Hinterradbremse

Um den Bremsflissigkeitsstand prifen zu
kénnen, missen erst die 5 Befestigungs-
schrauben des hinteren Schutzblechs auf-
geschraubt und das Schutzblechs abmon-
tiert werden, danach durch den Brems- -
flussigkeitsbehdlter E den Bremsflussigkeits-
stand prifen.

Der Bremsflussigkeitsstand darf nie unter-
halb der Einkerbung fir das Mindestlevel,
der auf dem Behdlter E eingeprdgt ist, sein.
Um den Bremsflussigkeitsstand wieder her-
zustellen, Bremsflissigkeit durch den Ein-
follstutzen auffillen.

Achtung:
Falls sich der Hebel zu weich driicken lésst,
kénnte eine Luftblase im

Bremsleitungssysytem sein, deshalb sofort
an den Héndler wenden.

Anmerkung:
Fir den Wechsel nach der Tabelle auf S.
180 richten und die auf S. 163 empfohle-

nen Schmiermittel benutzen.
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Anmerkung:

Vorsichtig mit der Bremsflussigkeit um-
gehen. Da sie korrosiv ist, beschadigt
sie unbehebbar lackierte oder Teile aus
Plastik.

Entloftung der Vorderradbremse

Fur die Entluftung der Vorderradbremse wie folgt

vorgehen:

eDie Gummikappe A vom Ventil B abnehmen.
eDen Deckel des Behdglters der Bremsflussigkeit
sffnen.

eDas Ende eines transparenten Schlauchs in das
Ventil B einfohren und das andere Ende in einen
Behdlter stecken.

oMit dem Hebel 2/3 mal pumpen und dann den
Hebel gedrickt lassen.

eDas Ventil aufschrauben, das Ol aus dem
Schlauch herauslaufen lassen.

eDas Ventil wieder verschlieBen und den Hebel
loslassen.

oFalls durch den Schlauch Luftblasen sichtbar sind,
die vorhergehenden Schritte so lange wiederho-
len, bis die Bremsflussigkeit kontinuierlich
herauslguft. Anmerkung: wédhrend dieses
Vorgehens ist es wichtig, sténdig den Brems-
flussigkeitsbehdlter aufzufillen, um die
ausgetretene BremsflUssigkeit zu kompensieren.
eDen Schlauch herausnehmen.

eDie Gummikappe wieder aufstecken.

Entloftung der Hinterradbremse

Fur die Entloftung der Hinterradbremse wie folgt

vorgehen:

eDie Gummikappe C vom Ventil D abnehmen.
eDen Deckel des Bremsflussigkeitsbehdlters 6ffnen.
eDas Ende eines transparenten Schlauchs in das
Ventil D einfihren und das andere Ende in einen
Behdlter stecken.

eDas Pedal 2/3 durchtreten und das Pedal
gedriickt lassen.

eDas Ventil aufschrauben und die Bremsflussigkeit
aus dem Schlauch herauslaufen lassen.

eDas Ventil wieder verschlieBen und das Pedal
loslassen.

eFalls durch den Schlauch Luftblasen sichtbar sind,
die vorhergehenden Schritte so lange wiederho-
len, bis die Bremsflussigkeit kontinuierlich
herauslguft. Anmerkung: wdhrend dieses
Vorgehens ist es wichtig, stéindig den Brems-
flussigkeitsbehdlter aufzufillen,
ausgetretene Bremsflussigkeit zu kompensieren
eDen Schlauch herausnehmen

um die

eDie Gummikappe wieder aufstecken.
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KUPPLUNGSOL

Den Olstand kontrollieren. Der Olstand darf
nie unterhalb der Halfte der Wanne sein.
Um den Olstand wieder herzustellen, die
beiden Schrauben A aufschrauben, den
Deckel B abnehmen und das Ol auffil-
len.

Anmerkung:
Fir den Wechsel nach der Tabelle auf
S. 180 richten und die auf S. 163 empfoh-

lenen Schmiermittel verwenden.

Entloftung der Kupplung

Fur die Entliftung der Kupplung wie folgt

vorgehen:

eDie Gummikappe C vom Ventil D
abnehmen.

eDen Deckel der Olwanne &ffnen.

eDas Ende eines transparenten Schlauchs
in das Ventil D einfihren und das andere
Ende in einen Behdlter stecken.

¢2/3 Mal mit dem Hebel pumpen und den
Hebel gedriickt lassen.

eDas Ventil aufschrauben und das Ol aus
dem Schlauch herauslaufen lassen.

eDas Ventil wieder verschlieBen und den
Hebel loslassen.

eFalls durch den Schlauch Luftblasen
sichtbar sind, die vorhergehenden Schritte
so lange wiederholen, bis das Ol
kontinuierlich herauslauft. Anmerkung:
wéhrend dieses Vorgehens ist es wichtig,
stiandig die Olwanne aufzufillen, um das
ausgetretene Ol zu kompensieren.

eDen Schlauch herausnehmen.

eDie Gummikappe wieder aufstecken.

Anmerkung:

Vorsichtig mit dem Hydraulikél umgehen.
Da es korrosiv ist, beschadigt es
unbehebbar lackierte oder Teile aus Pla-
stik.
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GABELOL

Rechter Holm

Zum Wechseln wie folgt vorgehen:

1) Das Vorderrad entfernen.

2) Den Lenker entfernen (siehe S. 183).

3) Die Spannschraube A des Kolben
lockern und den Schaft herausziehen

4)  Den oberen Deckel B aufschrauben.

5) Die Gegenmutter des Deckels
aufschrauben und entfernen.

6) Die Befestigungsschraube des
Olbehadlters, die sich unter dem Schaft
befindet, aufschrauben und den
Olbehdalter herausziehen.

7) Danach das Ol aus Schaft und
Olbehélter heraus laufen lassen und
véllig entleeren.

8) Den Olbehalter wieder auf den Schaft
montieren, indem die
Befestigungsschraube  wieder
zugezogen wird. Danach das Ol
einfllen (OJO1) und den Olbehélter
bis zum auf der Abbildung gezeigten

g Level fillen (mit der véllig zusammen-

gedrickten Gabel).
% 9) Den Deckel wieder auf die Stange
montieren, die Gegenmutter
i N _ Livello verschlieBen und den Deckel, bei
olio véllig ausgestrecktem Schaft, auf die

Stange schrauben.

% 10) Vollsténdig montieren.
Anmerkung:

Fur die Spannschrauben A des Kolbens ist

der empfohlene Anzugsdrehmoment
7,8:9,1 Nm.
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Linker Holm

Fir den Wechsel wie folgt vorgehen: -
1) Das Vorderrad entfernen.

2) Den Lenker entfernen (siehe S. 183).
3) Die Spannschrauben A lockern.

4) Den Deckel des Schafts B aufschrau ben.
5) Die Feder entfernen und das ganze Ol
gut leeren. )
6) Bei zusammengedrickter Gabel, das Ol
bis zum in der Abbildung gezeigten Level
einfullen.

7) Den Schaft strecken und die Feder wie-
der einsetzen.

8) Den Deckel B zuschrauben.

Anmerkung:

Fir die Wechsel nach der Tabelle auf
S. 180 richten und die auf S. 163 empfoh- |
lenen Schmiermittel benutzen. ‘
RegelmdBig auf Schmutzriicksténde, die
zwischen Olabdichtung und Staubkappe

bleiben kénnten, Uberprifen und diese g

eventuell enffernen, indem die Staubkappe o

entfernt wird. N
Livello A -
olio

Anmerkung:

Fir die Schrauben A der Kolbenbefestigung
ist der empfohlene Anzugsdrehmoment
7,8:9,1 Nm.
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LUFTFILTER

Um an den Lufffilter zu gelangen, reicht
es, die 5 Befestigungsschrauben (A) fir das
hintere Schutzblech abzuschrauben, und
dann wie folgt vorgehen:

oTDas Schutzblech entfernen und dabei
das Kabel fir das Ricklicht trennen.

eDen Filterrahmen und den Filter entfernen,
indem die 2 Schrauben B aufgeschraubt
werden.

oMit Wasser und Seife reinigen

eTrocknen.

eMit dem Filterd| tréinken, Gberschussiges

Ol entfernen, damit er nicht tropft.

oFalls nétig auch das Innere des

Filtergehduses reinigen.

o\Wieder montieren. Wir empfehlen,vorher

den Rahmen auf den Filter zu montieren.

Anmerkung:

oFalls der Filter sehr verschmutzt sein sollte,
erst mit Benzin reinigen und dann mit
Wasser und Shampoo.

oFalls der Filter beschadigt sein sollte,

sofort austauschen.

Achtung:
Nach jedem Eingriff sicher stellen, dass

keine Gegensténde im Filtergehéuse ge-
blieben sind.

Den Filter nach jedem Gelénde-
einsatz des Fahrzeugs reinigen.
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ZUNDKERZE

Ein einwandfreier Zustand der Ziindkerze trégt zu einem niedrigerem Treibstoffverbrauch
und einem optimalen Funktionieren des Motors bei.

Zur Kontrolle reicht es das Ziindkabel abzuziehen und die Ziindkerze herauszudrehen.
Mit einem Dickenmesser die Distanz zwischen den Elektroden messen. Diese sollte
0,5-0,6 mm betragen, falls dieser Wert nicht vorhanden ist, kann die Masseelektrode
zurecht gebogen werden.

AuBBerdem Uberprifen, dass keine Risse auf der Isolierung oder verrostete Elektroden
vorhanden sind, in diesem Fall die Ziindkerze sofort austauschen.

Zur Kontrolle nach der Tabelle auf S. 180 richten.

Fur die Montage der Ziindkerze empfiehlt es sich, sie mit der Hand bis zum Anschlag
einzudrehen und schlieBlich mit dem Schraubschlissel anzuziehen.

Anmerkung: )

eDer Einsatz von qualitativ minderwertigem Ol erhéht die Kohleablagerungen. Es
wird daher der Gebrauch von BARDHAL KXT Ol empfohlen.

oFs wird empfohlen immer NGK BR7ES zu verwenden.

KONTROLLE LICHTMASCHINE

Die Kontrolle muss bei einer Temperatur des Bauteils von ca. 20 °C durchgefihrt
werden.

Die Kontrolle kann auch erfolgen, wenn die Lichtmaschine auf das Motorrad oder
den Motor montiert ist.

Den schwarzen 12-poligen Stecker zwischen Lichtmaschine und CDI abziehen.

Mit einem Universalmessgerdt prifen, ob sich die zwischen den Anschliissen abgele-
senen Widerstéinde in den vorgeschriebenen Werten befinden:

e schwarz-weif3 (Pick-Up) 320 ohm += 15%

e rot-blau (Ladung Kondensator) 300 ohm = 15%

e gelb-braun (Eigenversorgung, D-Plus) 0,45 ohm = 20%
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VORDERRADBREMSE

Kontrolle

Um den Abnutzungsgrad der Vorderrad-
bremse zu Uberprifen, reicht eine Sicht-
kontrolle des Sattels von vorne, von wo aus
die Réinder der beiden Bremsbeldge sicht-
bar sind. Diese missen mindestens eine
Stéirke von 2 mm aufweisen. Bei einer ge-
ringeren Stérke die Bremsbeldge sofort aus-
tauschen.

Anmerkung:
Sich fur die Kontrolle an die in der Tabelle
aufS. 180 angegebenen Zeiten halten.

Austausch

Fir den Austausch wie folgt vorgehen:

e Die beiden Schrauben A aufschrauben,
die Schraube B lockern und die
Scheibenabdeckung und den Sattel
abmontieren.

e Den Splint C abziehen.

e Die Schrauben B aufschrauben.

e Die Bremsbelége herausziehen D und
ersetzen.

e Fir die Montage in entgegengesetzter
Reihenfolge vorgehen. Fir die Schraube A
wird der Gebrauch eines mittelfesten
Gewindefixierers empfohlen.

Anmerkung:
Um Probleme beim Bremsen zu vermeiden,
besonders auf eine korrekte Montage des
Splints achten.

Falls die Bremsscheibe entfernt
wurde, bei der Montage
Schraubensicherungsmittel verwen-
den.
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HINTERRADBREMSE

Kontrolle

Um den Abnutzungsgrad der Hinterrad-
bremse zu Uberprifen, reicht eine Sicht-
kontrolle des Sattels von oben, von wo aus
die Réinder der beiden Bremsbeldge sicht-
bar sind. Diese missen mindestens eine
Stéirke von 2 mm aufweisen. Bei einer ge-
ringeren Stérke die Bremsbeldge sofort aus-
tauschen.

Anmerkung:
Sich fur die Kontrolle an die in der Tabelle
aufS. 180 angegebenen Zeiten halten.

Austausch

Fur den Austausch wie folgt vorgehen:

eDas Rad entfernen

eDen Bremssattel aus der Gabel ziehen

eDie Schraube A aufschrauben

eDie Bremsbelége herausziehen und

ersetzen.

oFir die Montage in entgegengesetzter
Reihenfolge vorgehen. Fir die Schraube
A empfiehlt sich der Gebrauch eines
mittelfesten Gewindefixierers .

Falls die Bremsscheibe entfernt
wurde, bei der Montage
Schraubensicherungsmittel verwen-
den.
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WARTUNG UN KONTROLLE

KUHLWASSER

Die Kontrolle des Kiihlwasserstandes muss
bei kaltem Motor wie folgt ausgefihrt wer-

den:

eDen Deckel A abschrauben und eine
Sichtkontrolle des Kihlwasserstandes
machen.

eFalls der Stand nicht am Boden des
Schlauchs sichtbar ist, Flussigkeit
nachfillen.

Das Fassungsvermdgen ist in der Tabelle
aufS. 159 angegeben. Die in der Tabelle
aufS. 163 angegebenen Flissigkeiten ver-
wenden.

ACHTUNG:
Niemals den Einfillstutzen des Kishlers bei
heilem Motor &ffnen, um Verbrihungen
zu vermeiden.

AUSPUFFTOPF

Falls ein erhdhte Gerduschentwicklung des
Auspuffs festgestellt wird, ist es ratsam den
Auspufftopf zu kontrollieren. Hierbei wie
folgt vorgehen:

eDie drei Schrauben B aufschrauben.

eDas Endstiick C entfernen.

eDie Glaswolle herausziehen und mit einer
neuen ersetzen (als Ersatzteil erhaltlich).

eFir die Montage in entgegengesetzter
Reihenfolge vorgehen.
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VERGASER

Fur ein einwandfreies Funktionieren des
Vergasers ist es wichtig, ihn regelméfig
und grindlich zu reinigen. Den Deckel A
abmontieren und prifen, dass der Verga-
ser nicht schmutzig ist. Falls Schmutz vor-
handen sein sollte, mUssen die Schwimmer-
kammer gedffnet und die Disen grindlich
gereinigt werden.

LAMELLEN

Alle 40 Betriebsstunden ist es ratsam, dass
Lamellenpaket abzumontieren und zu kon-
trollieren, dass:

eDie Lamellenbeléige A keine Risse haben.

edie Lamellenbeldge A perfekt mit dem
Ventilkérper B schliefen.
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HEBELEI DER HINTERRAD-
AUFHANGUNG

Um ein Funktionieren und eine lédngere
Lebensdauer der Hebelei der Hinterrad-
authéngung zu garantieren, sollte

nach jedem Geldndeeinsatz kontrolliert
werde, dass die Schrauben A, B, C, D
und E richtig angezogen sind.
AuBerdem nie mit Hochdruckreiniger wa-
schen und alle 40 Stunden Einsatz eine
vollstandige Kontrolle der Lager und Buch-
sen vornehmen.

Wie folgt vorgehen:

eDie Schrauben A, B, C und D
aufschrauben und die Hebel abmontieren.
| eDie Buchsen herausziehen.

| eAlle Teile mit einem trockenen Tuch
~ reinigen.

eDie Lagerkafige mit Lithiumfett schmieren.
eZur Montage mit der Befestigung der
Nebenschwinger am Fahrgestell beginnen,
dabei die Buchsen mit einem inneren
Durchmesser von 8 mm und Spezial- M8-
Schrauben verwenden.

eBefestigung des Schwinghebels an der
Gabel, unter Verwendung von Buchsen mit
einer Vorspannung von 2,5 mm und der
Schraube M10x75, und am StoBdémpfer
(Schraube M10x45).

eDanach die Nebenschwinger am
Schwinghebel mit den restlichen Buchsen
und der Schraube M10x125 montieren.

Anmerkung:
Die vorgeschriebenen Anzugsdrehmomente

sind 4,5Kgm fir die Schrauben A, B, C, E
und 3,0Kgm fir die Schraube D.
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KONTROLLEN NACH DER REINIGUNG

Nach der Reinigung des Motorrads gilt als Richtlinie:

eDen Lufffilter reinigen (Vorgehensweise wie auf S. 172 beschrieben).
eDie Abdeckung des Schwungrads abzumontieren und eventuell eingetretenes Wasser
im Inneren zu enffernen.

eSchwimmerkammer abmontieren (Vorgehensweise wie auf S. 177 beschrieben) um
ein eventuelles Vorhandensein von Wasser zu kontrollieren
eKette einfetten.
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WARTUNG UN KONTROLLE

ROUTINEWARTUNG
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Trial EVO
125 - 200 - 250 - 290cc

Kupplung
Lamellen

Kahliflussigkeit

Kolbendichtungsring

\Vorderer StoRdampfer

Schrauben
Gas

Lenkerlager und Lenkspiel

Radlager

Scheinwerfer

Luftfilter

Schwinger der hinteren Radaufhéngung

Bremsflussigkeitslevel

Allgemeines Einfetten
Gabelo!

Bremsanlage

Kupplungsél u. Bremsflussigkeit
Zustand und Druck der Reifen

Spannung und Schmierung der Antriebskette

Spannung der Speichen

Fahrzeugtest

Zundkerze

[
o
-
<]
=

Kolben

peLIOJON
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K - Kontrolle (Reinigung, Einstellung, Schmierung, Austausch wenn notwendig)

Legende:
A - Austausch

E - Einstellung
R - Reinigung
N - Nachziehen



INHALTSVERZEICHNIS NACH THEMEN

Bremseinstellungen
Kupplungseinstellung

Einstellung der Leerlaufdrehzahl
Einstellung Gasspiel

Regulierung Luftzufuhr

Kontrolle und Einstellung des Lenkspiels

Spannung der Kette

Einstellung der Vorderradauthéngung

Einstellung der hinteren StoBdémpfer

KAPZI:I
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EINSTELLUNGEN

BREMSEINSTELLUNG

Vorderradbremse

Die Vorderradbremse ist eine Scheibenbrem-
se mit hydraulischem Antrieb, und bené-
tigt daher nur eine herkémmliche Wartung.
Falls die Position des Hebels eingestellt
werden soll, den Regler A einstellen.

Hinterradbremse

Die Hinterradbremse ist eine Scheibenbrem-
se mit hydraulischem Antrieb.

Es ist maglich, die Position des Pedals in
der Hohe zu verstellen, indem die Regler B
und C eingestellt werden. Es wird empfoh-
len noch etwas Spiel zu lassen.

KUPPLUNGSEINSTELLUNG

Der einzige Eingriff der an der Kupplung
vorgenommen wird, ist die Einstellung der
Position des Hebels E. Hierfir den Regler
D einstellen.

Anmerkung:
Der Pilz der Druckplatte muss ein Spiel von

0,4 mm und 0,6 mm haben; deshalb bei

einem Wechsel wie folgt vorgehen:

1 eDie Kupplung ohne die &uflere
é Abdeckung montieren.
/{ SN eDie Kupplungshebel bis zum Anschlag
LRSS bringen, dabei von der Seite der Druckplatte
E.-“G her bis es nicht geht auf den Pilz driicken

und die Distanz F messen.
eDen Kupplungshebel betétigen, bis der Pilz
—_* G-I E die Anschlagschraube in Gang setzt; die
Distanz G messen und kontrollieren, ob

NN

\s eine Differenz von 0,4 0,6 mm vorhanden
3 ist.
" FG=04 +0bmm
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EINSTELLUNG DER LEERLAUF-
DREHZAHL

Fir eine korrekte Ausfihrung wird empfohlen,
diesen Eingriff bei warmem Motor durchzufih-
ren, dabei einen elektronischen Drehzahlmes-
ser an das Zindkerzenkabel anschlieflen. Dann

den Regler A auf eine Leerlaufdrehzahl
von1000 UpM einstellen.

EINSTELLUNG GASSPIEL

Falls am Gasgriff ein Leerlauf von mehr

als 3mm am Rand des Griffs gemessen wird,
muss das Gasspiel Uber den Regler, der sich
am Ubertragungskabel befindet, eingestellt
werden.

REGULIERUNG LUFTZUFUHR
Von einer véllig geschlossenen Position (B)
werden 1 1/2 Drehungen empfohlen.

KONTROLLE UND EINSTELLUNG DES

LENKERSPIELS

Regelméfig das Spiel der Lenkstange Gberpri-

fen, indem die Gabeln wie auf dem Bild ge-

zeigt, nach vorwérts und rickwiérts bewegt wer-

den. Falls ein Spiel festgestellt wird, wie folgt

regulieren:

eDen Schutz von der Lenkstange entfernen.

eDie beiden Schrauben C herausschrauben.

eDie Lenkstange D herausziehen

eDie Mutter E lockern.

eDie Schrauben G der oberen Platte lockern.

eDas Spiel durch die Einstellung des

Gewinderings F wiederherstellen.

oSicher stellen, dass sich der Lenker fliefend
bewegen lasst. Eine zu starkes Anziehen der
Lenkerlager kann die Funktfionstichtigkeit
beeintréchtigen.

eDie Mutter E anziehen.

Fir das erneute Blockieren in entgegengesetz-

ter Reihenfolge vorgehen.

EINSTELLUNGEN
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EINSTELLUNGEN

SPANNUNG DER KETTE

Fir eine lange Lebensdauer der Antriebs-
kette ist es angebracht, ihre Spannung re-
gelméBig zu kontrollieren. Die Kette immer
von abgelagertem Schmutz reinigen und
schmieren.

Falls die Kette ein Spiel von mehr als 20
mm aufweist, nachspannen.

eDie Mutter A lockern.

eAuf den Hebel B dricken.

eAuf den gleichen Hebel, der auf der
gegeniberliegenden Seite ist, driicken und
ihn in die gleiche Position bringen.

eDie Radausrichtung Gberprifen.

eDie Mutter A wieder anziehen.
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EINSTELLUNG DER VORDER-
RADAUFHANGUNG

Gabel

oFir ein mehr reaktives Fahren, den
Regulierungsknopf B vollsténdig aus
seiner Standardposition herausschrauben.

oFir eine eher kontrolliertes Fahren, die
Feder um circa 4-5 Drehungen Uber die
Schraube A vorspannen und den Knopf
B nach 15 Mal Einrasten von der Aus-
gangsposition blockieren (circa die Halfte
des Regelbereichs).

eCewicht des Fahrers. Je nach Gewicht
des Fahrers wie folgt vorgehen:

GEWICHT DES
FAHRERS

(kg)

VORSPANNEN DER
FEDER

gewicht > 80

+ 10 Drehungen
108 mm

75< gewicht <80

+ 5 Drehungen
110 mm

gewicht <70

112 mm

Falls das Problem weiterbesteht/
anhélt an einen unserer Vertrags-
hdandler wenden
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EINSTELLUNGEN

EINSTELLUNG HINTERER
STOSSDAMPFER

Informationen zu den Einstellungen

eFiUr ein reaktiveres Fahren, den
Regulierungsknopf A in Kompression
5ffnen.

oFir ein kontrollierteres Fahren, den
Regulierungsknopf A schliefen.

eDen Wirkungsbereich des Puffers regelméifiig, wie beschrieben, reinigen: den Puffer
herunterdriicken/mit einem kleinen Schraubenzieher entfernen und mit Druckluft
durch den Schlitz des Federabstandhalters ausblasen.

elmmer die Spannung der oberen und unteren Verankerungsbolzen unter Kontrolle
halten. Bei jeglicher Funktionsanomalie wenden Sie sich an unsere autorisierte
Assistenz.

Falls das Problem weiterbesteht/
anhélt an einen unserer Verirags-
héndler wenden
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INHALTSVERZEICHNIS NACH THEMEN

Schadenssuche
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STORUNG URSACHE BEHEBUNG

Der Motor springt Die Kraftstoffzufuhr ist

micht an verstopft (Schléuche, Tank, Anlage reinigen
Hahn)
Der Luftfilter ist zu stark Wie auf S. 172 beschrieben
verschmutzt vorgehen

Zindkerze reinigen oder
ersetzen. Falls das Problem
weiterbesteht/anhalt an einen
unserer Vertragsh&éndler
wenden

Die Zindkerze bekommt
keinen Strom

Bei der Zundung einige
Minuten Vollgas geben. Falls
dies nicht helfen sollte, ist es
ndtig, die Zundkerze
abzumontieren und zu

Der Motor ist abgesoffen

reinigen
Zindkerze mit Die richtige Distanz zwischen
Der Motor setzt I & d Elekirod h 1
toBweise aus unregelmabigem en ekitroden herstellen,
s Elektrodenabstand siehe Anmerkung S. 173

Zindkerze reinigen oder

Verschmutzte Zindkerze
ersetzen

Isolierung des Masseknopfs

Masse prifen R
P kontrollieren

Der _I_(olben Kohlensfoﬁcoblogel_’ungen Wenden Sie sich bitte an

schlagt auf den im Inneren des Zylinders cinen unserer Verfragshandler

Zylinderkopf oder auf der Zundkerze v 9
Teilweise verstopfter Wenden Sie sich bitte an
Auspufftopf einen unserer Vertragshéndler

WAS TUN IM NOTFALL

Der Motor lauft
zu heif3 und Teilweise verstopfter Wenden Sie sich bitte an

verliert seine Auspuffiopf einen unserer Vertragshé&ndler
Leistung

Wenden Sie sich bitte an

Verstopfte Auslasssffnung einen unserer Vertragshé&ndler

Zu geringe

Kraftstoffmischung Die Dise kénnte verstopft sein

Unzureichende . :
- Bremsbelége sind
Bremsleistung

abgenutzt, schmierig,
der vetrifiziert

Wie auf S. 174 beschrieben
vorgehen
Vorderradbremse

Wasser oder Feuchtigkeit in | Wie auf S. 168 beschrieben
der Hydraulik vorgehen

Unzureichende . .
- Bremsbelage sind
Bremsleistung

abgenutzt, schmierig,
der vetrifiziert

Wie auf S. 175 beschrieben
vorgehen
Hinterradbremse

Wasser oder Feuchtigkeit in | Wie auf S. 168 beschrieben
der Hydraulik vorgehen
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ANMERKUNG:




the play bike

Betamotor S.p.A.

Pian dell’lsola, 72 - 50067 Rignano sull’Amo - Firenze - ltalia
Tel. +39.055.83 48 741 R.A-Fax +39. 055. 83 48 984
www.betamotor.com - info@betamotor.com

Cod. 007455010000

Libretto realizzato da ENSECO s.r.l. - INGEGNERIA E SERVIZI TECNICI (FI)
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